



Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS, 2
Redacción: 2078
Teléfonos: Administración: 1745

Martes, 22 de Enero de 1952
PALMA DE MALLORCA

Año XIV : : Número 3 796
PRECIO: 70 CENTIMOS
Suscripción mensual: 15 pesetas

40 ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA CHINA



El Mariscal Chiang Kai Chek en presencia de los miembros de su Gobierno, dirige un discurso a las fuerzas de los tres Ejércitos con motivo del 40 aniversario de la República china.— Foto Cifra Gráfica

Balance de "no guerra" en Egipto:

1 británico herido y 4 egipcios muertos

Ismailia 21. — Un oficial británico ha resultado gravemente herido y cuatro egipcios heridos, al reanudarse el tiroteo en esta ciudad.

El último choque se produjo como consecuencia de una incursión británica a un cementerio donde se sabía que los nacionalistas egipcios tenían almacenadas grandes cantidades de municiones.

Al acordar la zona las tropas inglesas, los egipcios comenzaron a disparar desde el interior del cementerio. Después de una encarnizada batalla, los británicos se abrieron paso y encontraron en una tumba dos mil proyectiles antiaéreos y antitanques. Fueron hechos prisioneros cinco egipcios.

El oficial británico que dirigió el ataque resultó herido.

Ismailia, 21. — Miles de egipcios, ingleses y franceses se han alienado en las calles de esta ciudad para presenciar el paso del cortejo fúnebre de la religiosa norteamericana, Sor Antonia, que resultó muerta ayer en la batalla entre ingleses y egipcios.

El féretro salió del Colegio de San Vicente de Paul. La policía egipcia formó guardia de honor alrededor de la iglesia. Muchos musulmanes, cuyos hijos habían sido instruidos por Sor Antonia, dieron señales de emoción al paso de los restos.

Todos los ingleses que presenciaron el paso del cortejo fúnebre, vestían de paisano.—Efe.

Londres 21. — Gran Bretaña ha pedido hoy a Egipto que retire de la zona de Suez a sus fuerzas de policía auxiliar y que inmediatamente, emprenda la acción necesaria para someter a su control a los policías y paisanos que infringen la ley.

En nota entregada en El Cairo, y que se hace pública aquí, Gran Bretaña culpa al Gobierno egipcio de la creciente violencia reinante en la zona del Canal. Dice que el Gobierno de El Cairo ha tolerado ataques de policías semi-estruidos

y pocos dignos de confianza, contra soldados británicos y ha dado el grave "paso" en autorizar y alentar a los paisanos a que lleven armas.

La nota de contestación a una egipcia del 5 de Diciembre enumera los incidentes ocurridos en Suez, cerca de esa ciudad en los días 3 y 4 del citado mes: el asesinato de una religiosa norteamericana el sábado en Ismailia, es el resultado de la violencia de las masas y demuestra la incapacidad o la falta de deseo de la policía egipcia de mantener el orden en las poblaciones dejadas a su control y rigurosamente prohibidas a las tropas británicas.—Efe.

"EL JAPON, ANTICOMUNISTA"

Se puede acelerar la ratificación del Tratado de Paz

Washington 21. — El embajador John Foster Dulles, al pedir la rápida ratificación del tratado de paz con el Japón a la Comisión se-

natorial de Relaciones Exteriores, ha subrayado que el Japón es anticomunista y sería un valioso aliado de los Estados Unidos.

Washington 21. — El Secretario de Estado, Acheson, ha pedido a la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado se acelere la ratificación del tratado de paz con el Japón y los tres pactos de seguridad del Pacífico, con objeto de "alentar a millones de personas de la zona del Pacífico, cuyo principal deseo es vivir en paz con sus vecinos".

La comisión citada ha comenzado hoy a estudiar el tratado de paz con el Japón y los pactos de seguridad mutua de Estados Unidos con Australia y Nueva Zelanda, Filipinas y el Japón.

STANTON GRIFFIS presentó su dimisión

Por motivos de salud

Washington 21. — La carta de dimisión de Mr. Stanton Griffis, fechada el 17 de diciembre de 1951, dice:

"Estimado Presidente: El comienzo del nuevo año marcará, espero, tres efemérides de mi vida:

1.—Completar diez años de casi ininterrumpidos servicios al Gobierno.

2.—Mi inmediata aproximación a los 65 años de mi vida.

3.—Si usted lo permite, mi retirada del cargo de Embajador de los Estados Unidos en España.

"No resulta fácil poner término a mis felices relaciones con el Departamento de Estado bajo la dirección de dos grandes amigos y distinguidos Secretarios: el General Marshall y Dean Acheson, y no olvido a otros innumerables, fieles y altruistas servidores del Departamento. No quiero, además, pensar que terminen mis relaciones con usted.

"Me ha honrado usted con cuatro importantes puestos de Embajador en Polonia, Egipto, Argentina y, finalmente, en España. Me ha prestado usted toda la ayuda y cooperación imaginables.

"Cuenta usted y seguiré contando con mi profunda admiración y respeto, y con mi ran afecto personal. Pero al cabo de diez años en el Gobierno, es poderosa la fuerza de la llamada de la vida privada y tengo mucho que hacer en los años venideros.

"Así, pues, esta carta significa mi renuncia como Embajador en España para que surta efecto cuanto antes le convenga a usted.

"Dios guarde a usted muchos años.

Suyo afectísimo, Stanton Griffis". — Efe.

DECLARACIONES DE STANTON GRIFFIS

Madrid 21. — El Embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Stanton Griffis, recibió a primera



El domingo, en el Monasterio de La Real se celebraron importantes actos homenaje al Beato Ramón Lull, cuya estatua, bendecida, aparece en el cliché. (Información en pág. interiores)

hora de la noche a los periodistas, a los que manifestó que abandona su puesto en Madrid por motivos de salud. Dijo que el martes de la semana próxima embarcará en Gibraltar con rumbo a Estados Unidos.

A su regreso a su patria abandonará por completo sus actividades oficiales, y de negocios para dedicarse por entero a su deporte favorito: la pesca, y a escribir un libro con sus memorias.

Los periodistas le preguntaron en que estado dejaba las negociaciones sobre un acuerdo con España en el aspecto militar y económico, y contestó el embajador: que a su juicio, ese convenio se firmará en fecha muy próxima, y abarcará ambas cuestiones.

En cuanto al acuerdo cinematográfico manifestó que cree que será firmado antes de marcharse de España.

Afirmó que España es el país que más grato recuerdo le ha dejado de cuantos ha visitado, y que piensa volver alguna vez como turista y especialmente para inaugurar el Hospital Americano en Madrid.

En cuanto a su gestión en España, el Embajador hizo las siguientes manifestaciones:

"Hace hoy un año que el Presidente Truman me honró con el nombramiento y las responsabilidades de embajador de los Estados Unidos en España. Ahora abandono este gran país después de uno de los años más felices de mi vida, para retirarme de la vida oficial como me lo había prometido a mí mismo desde hace mucho tiempo.

Durante los meses que he pasado aquí he gozado de la más completa hospitalidad y de la más feliz cooperación por parte del pueblo español, y su Jefe, del Cuerpo Diplomático y de la colonia americana.

Tal como lo entendí, fui enviado aquí para desarrollar la fase inicial de las nuevas relaciones y entendimiento hispano-norteamericano, después de un lapso de cinco años durante los cuales no he habido embajador. Cuando recibí el nombramiento comuniqué al Presidente que éste era mi interpretación de la labor que había de realizar que contaba tener éxito en ella y que podía ser seguida por una segunda fase de cooperación militar y económica entre nuestros dos países. Confío que la segunda fase tengo comienzo poco después de mi partida.

Durante el año que he pasado aquí, hemos agasajado a un gran número de miembros del Consejo y Comités parlamentarios de los Estados Unidos, y a un número de turistas norteamericanos superior al que ha visitado a España en años anteriores. También hemos recibido a un número importante de representantes de prensa. La Embajada se ha esforzado en dar a todos y a cada uno de estos visitantes una visión real del pueblo y del Gobierno de esta nación, de su historia, sus necesidades y aspiraciones. Creemos que estos esfuerzos han sido fructíferos y han dado lugar a las recientes demostraciones de amistad en los Estados Unidos hacia la verdadera descubridora de las Américas: España.

Durante este año hemos ayudado y cooperado en al visita del querido Almirante Sherman, que murió al servicio de su patria. Hemos cooperado con la misión militar presidida por el General Spry, y con la económica, dirigida por el profesor Sulrin. Hemos sido honrados con la visita a ésta de Mr. Paul PPorter, de la Administración de Seguridad Mutua.

Todos los extensos y minuciosos informes que han hecho estos visitantes están siendo estudiados cuidadosamente en Washington.



Durante todo el año el pueblo español nos ha expresado de palabra, con su hospitalidad y a través de innumerables cartas, su amistad y afecto para mi país. He tenido muchas reuniones con el jefe del Estado, quien en sus conversaciones conmigo se expresó con franqueza y cumplió meticulosamente cada uno de sus compromisos conmigo; los ministros que han llegado a ser inimos, amigos míos, tales como los señores Martín Artajo, Arburua, Ruiz Jimenes, Planell y por último, último en orden pero en importancia, el señor Marqués de Prat, Director de Asuntos políticos en América, han cooperado conmigo en todos los aspectos.

La dirección general de Turismo está haciendo preparativos para la visita de numerosos norteamericanos en 1952, lo cual tendrá por resultado un gran aumento del turismo y la entrada en España de nuestros dólares.

Esperamos antes de mi marcha completar un convenio que nos permita una vez más traer a los cines españoles nuestras más recientes y mejores películas.

Gracias a la generosidad de muchas empresas iglesias y norteamericanas e individuos, tal como la ayuda de muchos de nuestros amigos españoles, hemos preparado el camino que llevará a la construcción de un magnífico y moderno hospital anglo-norteamericano en la Ciudad Universitaria de Madrid. En este propósito hemos contado con el gran apoyo moral y material del Ministro señor Ruiz Jimenez.

Vuelvo por tanto a los Estados Unidos con un profundo pesar personal pero con la sensación de que hemos empezado bien y le que hemos preparado la segunda fase a que me he referido.

Espero entrevistarme con el Presidente Truman a mi regreso, así como con los titulares de los Departamentos de Estado y Defensa, y compareceré ante la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado. Más que nunca continuaré trabajando en mi país como ciudadano para mejorar la comprensión entre España y los Estados Unidos, para fomentar la cooperación militar y económica entre los dos pueblos y para conseguir las alteraciones necesarias a nuestra ley de seguridad interior que ha causado tantas amarguras en el terreno internacional.

Terminó dando las gracias al pueblo español, al Gobierno, a la colonia norteamericana y a todos los ciudadanos que han hecho que este año le haya sido tan extraordinariamente feliz.—Cifra.

TRES NOMBRES PARA SUCEDERLE

Washington 21. — Tres nombres se mencionan hoy para suceder a Etanton Griffis, como embajador de los Estados Unidos en España, según informa el correspondiente de la United Press Roscos Sntepes.

Ellos nombres son: John Peurifoy, actual Embajador en Grecia, William Payly, y el Ministro de Justicia, Howard Mc Grath.—Efe.

Evocación isabelina



El ballet de Nadine Lang que tuvo una lucidísima intervención en la fiesta celebrada el domingo en el "Círculo Mallorquín", formando parte de los actos conmemorativos del centenario de nuestra primera sociedad. (En páginas interiores, detallada información). (Fotos Juanet)

PRIMO DE RIVERA CONVERSA CON EDEN

Londres, 21. — El duque de Primo de Rivera ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores Anthony Eden. Un portavoz del Foreign Office ha dicho que la conversación fue "muy cordial" y que revisaron la cuestión de las relaciones entre Gran Bretaña y España y consideraron la forma en que podrían mejorarse.

Es esta la primera entrevista entre el Embajador español y Eden desde que este asumió la cartera de Asuntos Exteriores.—(Efe).

553 BARCOS DE GUERRA

Incluye el nuevo presupuesto yanqui

España figura en el presupuesto

Washington, 21. — El nuevo presupuesto de Defensa presentado al Presidente Truman, contiene afirmaciones de fondo para la construcción de 553 barcos de guerra, entre ellos un superportaaviones y un submarino propulsado por energía atómica, según ha anunciado el general Wilson, Presidente de la Comisión de Servicios armados de la Cámara, poco antes de que Truman enviase oficialmente el proyecto de presupuesto.

Washington, 21. — España figura en el presupuesto para el año fiscal 1951-52 presentado hoy por el Presidente Truman al Congreso, si bien no se especifica en el todos los fondos pedidos para ella a la que en los últimos meses se autorizan créditos por valor de unos 174.500.000 dólares.—Efe.



El delegado ruso durante su intervención para oponerse a la aprobación de las propuestas sobre medidas colectivas presentadas por los Estados Unidos

Ayer en la ciudad

CORREO INTERIOR

A QUIEN CORRESPONDA. — «Los vecinos de «La Soledad» — que son legión, créame — queremos dar públicamente las gracias a quien correspondan por las obras realizadas en las calles de Héroes de Manacor. Las dos estupendas vías para el tránsito rodado, el pequeño paseo central, las amplias aceras a ambos lados de la calle y la soberbia iluminación de que ha sido dotada, han hecho de ella una de las más hermosas calles palmesanas. Conforme con ello, y gracias. Pero no podemos menos que llamar la atención de quien correspondan acerca del desastroso estado del pavimento de todas las restantes calles de la barriada. Todas. Desastroso hasta el punto de que aun a los ocho días de la más insignificante lluvia no se puede transitar sin mancharse de barro zapatos y pantalones. Y nada digamos de cuando la lluvia arrecia porque entonces son a docenas las casas que se inundan debido a la escasez y suciedad de las alcantarillas. ¿Es que se cuidan únicamente las zonas turísticas? Y otra cosa que tiene mucha gracia. ¿Por qué ese derroche de luz a que hemos aludido, en cambio, se nos obliga todas las noches a permanecer a oscuras en nuestras casas más de media hora? Es que, acaso, se quiere economizar el fluido malgastado tontamente al tener las luces callejeras encendidas durante el día? A quien correspondan rogamos se entere le todo esto.»

F. J. J.

La festividad de San Sebastián Patrón de la ciudad

El domingo, festividad del Mártir S. Sebastián, Patrón de la Ciudad, se celebraron en la Santa Iglesia Catedral Basílica, solemnes Oficios Divinos, que el Ayuntamiento dedica tradicionalmente a su Santo Patrón. Se cantó la Misa "Gratia plena" de Rébico.

Ocupó la Sagrada Catedral el Rdo. don Juan Bautista Bisellach, Vicario de la Parroquia Iglesia de San Nicolás. Ocupaban sus sitios de costumbre los Excmos. Sres. Capitán General de Baleares señor Sáenz de Buruaga, Amirante Jefe de la Base Naval señor Génova, General de la Zona Aérea Sr. White Santiago, General Gobernador Militar señor Lambea Massa y Comandante de Marina señor Sánchez Barcajete-Gui.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Barón de Benasque, presidió el Ayuntamiento que estaba constituido por el Ilmo. señor Alcalde don Juan Coll Fuster y los concejales señores Piza, Antich,

Piña, Llobera y Secretario señor Conrado.

En el banco de la Diputación tomaron asiento los diputados señores Villalonga y Taix y el Secretario señor Puente.

En la parte de la Epístola tomaron asiento el Excmo. señor Presidente de la Audiencia señor Fernández de Castro, Delegado de Trabajo señor Angolotti, en representación del Delegado de Hacienda el señor Ferrer Arbona y el Fiscal de la Vivienda Dr. Oliver Hrontera.

Asistía en representación del Subjefe Provincial de Falange, el camarada Nicolau de Montaner, con el Dr. Ruiz Gallardón y la camarada Llinás de la S. F.

En los bancos centrales tomaron asiento los Consules señores Sans de Suecia, C. de Fromenville de Francia, Vidal Isern de Nicaragua, Valdés de Portugal y Jaume de Uruguay.

Asistían igualmente delegados de entidades y corporaciones y gran número de fieles.

Terminado el Oficio Divino se cantó solemnisimo Te-Deum.

En su Parroquia titular



Bendición de la Cruz del Sagrario de la Parroquia de San Sebastián de Palma, de la que fueron padrinos: don Miguel Massanet Bosch y la Srta. doña Magdalena Juan Palmer, Vice Presidenta de la J. F. de A. C.

A las 10:15 cantóse Tercia solemne y seguidamente el Rdo. señor Economo don Bartolomé Martorell, revestido de Capa Pluvial, bendijo la riquísima y artística Cruz del Sagrario, que fue apadrinada por los distinguidos jóvenes don Miguel Massanet Bosch, hijo del Teniente de Alcalde don Jerónimo Massanet Nicolau, y por la señorita Magdalena Juan Palmer, Vice-Presidenta de la Juventud Femenina de Acción Católica.

A las 10 y media, celebróse el Oficio, que resultó solemnisimo, siendo el celebrante el mencionado señor Economo, actuando de Diácono y subdiácono, respectivamente, los Rdos. señores don José Mestre, Vicario de la Parroquia y don Gabriel Reynés, Capellán de las Hermanitas de los Pobres.

Pronunció elocuente panegírico del Santo Martir, el Rdo. don Francisco Morey, Vicario del Molinar.

El Coro Parroquial Masculino cantó con gran ajuste, la Misa a 3 voces del Mtro. Perossi "Hoc est corpus meum", y durante el Ofertorio el Himno de Mártires a 4 voces.

Presidió dichos actos, en representación del Alcalde de la Ciudad, el Gestor Municipal don José Nadal Horrach, ocupando asiento de preferencia juntamente con el Presidente de la Junta Parroquial y distinguidos invitados.

Después del Oficio, tuvo lugar nutridísima procesión con el Santísimo por el interior del Templo, cantándose finalmente solemne Te-Deum.

Durante todo el día el templo fué extraordinariamente visitado por fieles devotos del Santo Patrono de la Ciudad.

Dr. Romulo Hevia Moll

NEUROLOGIA - PSIQUIATRIA
Ex médico Asistente de la Clínica Neuropsiquiátrica del Hospital Provincial de Madrid (Prof. López Ibor).

Horas de consulta: de 10 a 12 y convenientes. Almudaina, 14. Teléfono 4272.

Mejoras en la carretera de Palma al Puerto de Andraitx

El Sr. Ministro de Obras Públicas le comunica al señor Gobernador Civil en telegrama, haber firmado aprobación proyecto revestimiento ladera y desviación trazado kilómetro 5.600 C. C. 719, Palma a Puerto Andraitx.

Las presentaciones en sociedad en "SUCEDIO..."

Homenaje al Capitán Médico D. Santiago Forteza

Anoche, en el Club Náutico, se celebró una cena de homenaje al Capitán Médico del Ejército del Aire don Santiago Forteza, quien recientemente ha ganado las reñidísimas oposiciones a Jefe de Clínica, Sección de Estomatología, del Hospital Provincial de Zaragoza. A la misma cena asistieron el General White, Jefe de la Zona Aérea de Baleares, el Coronel de Aviación señor Galán, el Jefe de los Servicios Sanitarios de la Zona señor Apellaniz y todos los compañeros del Dr. Forteza, que se sumaban así a tan merecido homenaje.

Felicitemos, bien cordialmente, al Dr. Forteza por su reciente triunfo, uno más en su brillante carrera profesional.

A mal tiempo...

FORMIDABLE FORMITROL

WANDER

VOZ del movimiento Frente de Juventudes

En el día de ayer y en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, tomó posesión del cargo de Jefe de la Obra Provincial de Formación Agropecuaria, el camarada Pablo Díez Moral, Oficial Instructor, afecto a esta plantilla. Hizo entrega del mismo el Delegado Provincial actual, camarada José Frau, y a presencia de todos los Mandos Provinciales. Enhorabuena.

Cronica de Sociedad

En el Altar Mayor de la Basílica Conventual de San Francisco espléndidamente iluminada y adornada con profusión de flores y plantas, se celebró el pasado sábado día 19, el enlace matrimonial de la señorita Victoria García Iglesias con don Pedro A. Rullán Casanovas. Bendijo la Sagrada Iglesia con don Pedro A. Rullán Casanovas. Bendijo la Sagrada Iglesia con don Pedro A. Rullán Casanovas.

Los reportajes de PLANAS son reportajes perfectos.

Natalicio
El hogar de los jóvenes esposos don Guillermo Sanchez Bosch, Delegado de Baleares del Montepío y de la Mutualidad de Empresarios de España y doña Magdalena Pujol Bosch se ha visto alegrado y aumentado con feliz nacimiento de un precioso y robusto niño, su primogénito al que se impondrá el nombre de José Migeul.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado. Nuestra más cordial enhorabuena.

El hogar del Capitán de Infantería, don José Ferrer y doña Maruja Roca, se ha visto alegrado con el nacimiento de una preciosa niña, su primogénita, a la que se le impondrá el nombre de Natividad.

MUDANZAS CASA ROJALS
Siete Esquinas. 5 Teléfono 2227

Viajeros
Regresó de su viaje a la península el fabricante don Felipe Coll.

Alcía Vinícola, elaboradora del genuino y legítimo vino de mesa Alcía "Marfil"

le ofrece su solicitada e insuperable reserva
"SUPER MARFIL"
Pídale en hoteles y restaurantes y a su habitual proveedor.

Rogad a Dios en caridad por el alma del Rdo. Sr. D. Gabriel Estelrich Capó

Adscrito a la S. I. C. B.
Falleció el día de ayer, a las 4:30 horas, a la edad de 83 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
E. P. D.

Su Director Espiritual Rdo. P. Gaspar Munar, SS. CC.; su hermano Pedro Antonio; hermana política Catalina Guasp; sobrinos José (ausente), Gabriel (colono del predio Son Pax) y Francisca; sobrinos políticos Odette Piza (ausente), Pilar Arce y Antonio Burguera (Capitán de Infantería); ahijado José Torres (dueño de la Perfumería Inglesa); prima y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario a las 6 de la tarde de hoy, en la S. I. C. B. y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada; y al funeral que se celebrará mañana, a las 11 horas, en la citada iglesia.

No se invita particularmente. El duelo del funeral se despide en la Iglesia. Los Excmos. Sres. Obispos de Mallorca, Menorca y Vich, han concedido las indulgencias acostumbradas.

Diario

ENERO 22 MARTES

SANTORAL
Santos Anastasio y Vicente.

El Sol sale a las 7:40. Se pone a las 16:55. La Luna sale a las 23:00. Se pone a las 11:59.

EFEMERIDES
22 enero 1893
En la Protectora se celebró un banquete en honor de don Eusebio Estada por la publicación de su libro "La Ciudad de Palma".

Hace un cuarto de siglo
22 enero 1927
En San Francisco se celebró la boda de la señorita Francisca Llopart Almar con don Pedro Ferrer Pinas.
Ha sido reelegido Presidente del Circolo de Obreros Católicos don José Sabater Puigell.
En el sorteo de la Lotería han correspondido dos quintos premios a Palma y un tercero a Ibiza.
FARMACIA: POR LA NOCHE Roselló. -P. Cort, 18.
MERCADO
En Montuiri y Porreres.
CUPON DEL CIEGO
Número premiado: 292.

FRONTON BALEAR

Hoy Martes. Tarde a las 5:15 Hernández-Mayol contra Ego Azpíri.
Echeverría-Arrieta contra Ego va-Mendive.
Noche a las 10:15. Arrasate - Solozabal contra Mandiola.
SENSACIONAL ENCUENTRO BERECIARTUA contra BURGOA y ORMAECHEA
EL TRIO de ayer 8-4-6 se pagó a 450 pesetas.
CALEFACCION! ENTRADA GRATIS!

CON BUENA CAFETERA, BUEN CAFE

Cien cafeteras eléctricas regala la Casa PEDRO DOMEQ en el sorteo del Club FUNDADOR que se celebrará el 31 de enero de 1952, y otros valiosos premios que alcanzan la cifra de UN MILLON DE PESETAS. Con cada botella de FUNDADOR que adquiriera, obtendrá Vd. el carnet de socio y el derecho a participar en el sorteo.

UN MILLON DE PTS. EN PREMIOS

Escuche todos los sábados a las 11 de la noche nuestra famosa emisión "LA MELODIA MISTERIOSA"

Club **FUNDADOR** Domecq

El Centenario del Círculo Mallorquín

La evocación isabelina del baile de San Sebastián constituyó un éxito artístico y social sin precedentes

El tradicional baile de gala celebrado anteayer en el Círculo Mallorquín fue de una extraordinaria brillantez. Los salones brillantemente iluminados se vieron concurridos por lo más granado de nuestra buena sociedad, que de esta manera quiso asociarse a la conmemoración del centenario que con tanto éxito viene celebrándose en el transcurso de esta temporada con diversos actos, todos ellos dignos del prestigio de nuestra sociedad decana.



En dicha fiesta, a la que se unieron nuestras primeras autoridades con sus distinguidas familias, se representó un gracioso "sketch" en el que de muy graciosa manera se evocaban las costumbres sociales de la época en que se fundó el Círculo.

Sobre un tablado perfectamente iluminado y equipado tuvo lugar la representación a cargo de ballet de Nadine Lang, con la colaboración de distinguidos elementos de nuestra buena sociedad.

Mellin Fernández estuvo a gran altura recitando la poesía "A la Luna" que para la circunstancia

había escrito expreso nuestro Subdirector camarada Feijó. Su atavío y el foco convenientemente dispuesto proporcionaron un gran ambiente a la rubia belleza de Melin Fernández, que recitó con un sentimiento adecuado a la situación requerida. Ernesto March hizo un galán romántico, bequeriano, inflamado e impetuoso. La parte de canto estuvo a cargo de la gentil Marujita Sánchez, que cantó su parte deliciosamente, rodeada de las muchachas que componían una sugestiva réplica al célebre cuadro de Winterhalter representando a Eugenia el Montijo con sus damas de honor.

Párrafo aparte merece la magnífica labor de Nicolás Forteza, quien hizo con fino sentido humorístico una soberbia creación de su papel de maestro de baile, muy bien vestido y caracterizado.

El conjunto de Nadine bailó la polca y los lanceros con la perfección y delicadeza a que nos tiene acostumbrados en todas sus intervenciones; por lo que su directora fue muy felicitada. La parte musical corrió a cargo de una nutrida orquesta de cuerda perfectamente concertada de acuerdo con la época que se evocaba y que alternó con la orquesta de la Casa en los bailables, a fin de que todos pudiesen tomar parte activa en la simpática rememoración.

En resumen, podemos afirmar que la fiesta constituyó un éxito sin precedentes, representando un serio esfuerzo de organización y, sobre todo, el deseo de hacer constar de una manera patente el respetuoso y cariñoso recuerdo hacia los antecesores que hicieron posible la magnífica realidad que es hoy nuestro querido Círculo Mallorquín.

Nuestra más cordial felicitación a la Junta Directiva y a la Comisión Organizadora de tan simpática fiesta.

GRUPE TOS CATARRO

Prevéngase con las deliciosas



Religiosas

CULTOS PARA MAÑANA
Cuarenta Horas
Concluyen en Sta. Lulúcia en honor del Sto. Cristo del Milagro. Exposición del Símulo, a las 10'30 de la mañana. A las 7'15 Rosario Triduo y reserva de S. D. M. precedida de procesión y solemne Te Deum.

Actos religiosos
En la Basílica de San Francisco a las 7'30 de la noche, continuación del Octavario por la Unión de las Iglesias, con sermón.

Visita
A la Virgen de Fátima en San Jerónimo.

Todo el mundo de la distinción y la elegancia en "SUCEDIO..."

Hallazgo de papeletas de lotería

En la tarde de ayer se personó en nuestra Redacción don Carlos Senna para comunicarnos que, en Manacor, había encontrado cinco papeletas de diez pesetas de un número de la Lotería, correspondiente al sorteo del día 25 de este mes de Enero.

Nos ruega el señor Senna hacer público el hallazgo para entregar las papeletas a su dueño. El teléfono del señor Senna es el núm. 2879.



ANTES...

AHORA...

...y siempre



La lámpara de todos

Pub. Ruescas-Av. José Antonio, 55-MADRID

Lea "Baleares"

Su banquete nupcial en...
Restaurante MONLEON
Bodas - Banquetes - Bautizos
Via Roma, 3 - Teléfono 3796

Anuncios Economicos

- FINCAS**
- ROSSELLO BORRAS. Compra-venta y administración de FINCAS. Pl. Arzobispo O. Miralles, 20. (14)
- VENDO urbanas al 5%, sólida construcción. Informes: FINCAS MASCARO, San Miguel, 141. (12)
- INTERESANTISIMO: Urge compra fincas rústicas y huertos, de quinientas mil a cuatro millones de pesetas. Ofertas: FINCAS MASCARO, San Miguel, 141. (20)
- DISPONGO chalets libres en venta: Terreno, Ca's Catala, Ca'n Pastilla, Arenal y Son Armadams. Informes: FINCAS MASCARO, San Miguel, 141. (19)
- VENDO plantas bajas en Santa Catalina. Son Español, Jonquet, vista Paseo Marítimo. Informes: Fray Junipero Serra, 26. (17)
- VENDO finca rústica con cesteras para fabricar cestería, vidrio, gres y mayólica fina. Incluye máquinas. Teléfono 3892. (17)
- PARA anuncios en este periódico, acuda ANUNCIOS ALZINA, Jaime II, 32. (10)
- COLAR 700 metros cuadrados, cerca Matadero, linda tres calles. Se vende. Informes: Teléfono 3640. (13)
- ALZINA: Compra-venta de fincas, 16 años de constante labor garantizada. Nuestros servicios. ALZINA, Jaime II, 32. (16)
- COMPRARIA planta baja o chaletito primeros años. ALZINA, Jaime II, 32. (11)
- SE VENDE laminador, buen estado. Manuel Guasp, 64. (10)

- PISOS** libres diferentes situaciones desde 46.000 ptas., vendo. AGENCIA ALZINA (10)
- POR 60.000 duros en El Terreno vendo dos viviendas LIBRES, agua corriente todas habitaciones, gran jardín. ALZINA. (17)
- SAN AGUSTIN, Portals, Terreno, Son Armadams, chalets en venta LIBRES. AGENCIA ALZINA. (12)
- AL 5% VENDO fincas bien situadas. AGENCIA ALZINA, Jaime II, 32. (11)
- POR 20.000 pesetas vendo dos pisos, magnífica vista. AGENCIA ALZINA. (10)
- VENDO casa señorial libre, muy céntrica y espaciosa. Precio de ganga. Informes: FINCAS MAYOL, Real, número 15. (18)
- VENDO huerto muy cerca de Palma, libre. Precio económico. Informes: FINCAS MAYOL, Real, número 15. (15)
- VENDO varias casas y chalets situados en Son Armadams, Terreno, Porto-Pi y Ca's Catala. Informes: FINCAS MAYOL, Real, número 15. (21)
- VENDO finca señorial, cerca Borne, con jardín. Precio 800.000 ptas. Planissl, Agente de la Propiedad Inmobiliaria, Luis Martí, 26. (19)
- COMPRARIA chalet entre Son Alegre y Portasa. Máximo 300.000 pesetas. Trato directo. Informes esta Administración. (15)
- PORTALS NOUS, vendo, alquiler, dos chalets amueblados. Teléfonos 4181-4380. (10)
- MAQUINARIA**
- SE VENDE laminador, buen estado. Manuel Guasp, 64. (10)

- 10 palabras: 4'50. Cada palabra más: 0'40**
- RELOJES SUIZOS con garantía, máquina anclada 15 rubis, 265 pesetas. Relojería Miró. San Miguel, 129. (15)
- BARATURA extraordinaria de calzados. La mayor. Muchos pares por pocas pesetas. CALZADOS DADOS. (13)
- BOIAS "Mataperdices", excelentes para cazadores, colonos, mayores y excursionistas. Pesetas 75 y 90. CALZADOS DADOS. (15)
- REGALADOS casi. Calzados caballero desde 69 pesetas. Señora desde 39. CALZADOS DADOS. (12)
- VENDO estanterías 18 metros, mostrador ("taurell") 10 metros. AGENCIA ALZINA, Jaime II, 32. (13)
- GANE 300-350 pesetas semanales. Trabajo fácil en horas libres. Escrib con sello contestación: JUMAPRE, Carretera Aragón, 89, MADRID (Ventas), (20)
- VENDO bicicleta tres ruedas para mutilados. Calle Alejandro Roselló, 20, ALARO. (11)
- VENDO acordeón piano, último modelo, 41 teclas, 120 bajos, 19 registros, 5 voces, por 15 mil pesetas. Yagüe, Beatriz de Pinós, 2. (22)
- VENDO a muy buen precio: comedor Renacimiento y otros muebles. San Francisco, 19, ent.º (14)
- CEDO piso vendiendo radio "Vicuit", 6 válvulas, moderno, cualquier precio, urge. Mesquida, 3, d.º, 1.º (Junto Borne). (17)
- VENDO motor Cambell, 10-12 HP. Grupo bombas pistón con motor Ruston, 7 HP. Taller mecánico, Antonio Perello. Teléfono 34, MURO. (21)
- VENDO motor Otto 28, Crosley 24, Otto 18, Cambell 12-15, Bradford 12, todos Diesel horizontales. Bauzá, San Magín, 1. Teléfono 3312. (22)
- MOTOR BUB 2 HP., sin estrenar, vendo. Gilbert de Centellas, 23 Sr. Verger. (13)
- ALQUILO Grupo motor-bomba para profundizar pozos. Ricardo Ortega, 24. (10)
- MOTORES daneses Bukh, recién llegados de importación, industriales a 4 tiempos. Para demostraciones y detalles: Antonio Perello, Taller mecánico Teléfono 34, MURO. (22)
- VENDO motor nuevo, 12 HP., sin estrenar, Diesel, 4 tiempos, horizontal. Marca Puich, holandés. Informes: Bauzá, San Magín, 1. Teléfono 3312. (21)

- PERDIDAS**
- PERDIDA pulsera oro (cordoncillo) con dos monedas y medallita. Gratificaré a quien la entregue: Sol, 17, principal. (17)
- EXTRAVIADO día 18 pendiente con piedras, desde San Magín, travía hasta Lirico, Sindicato, San Miguel. Gratificaré: San Magín, 30. (19)
- DOS SANTOS, profesor de taquigrafía diplomado. Empezará clases primero Febrero en San Felio, 25. Librería Atlante, Informese. (17)
- AVISO: Concessionarios de Sancellas. Se pone en conocimiento del público en general que el servicio de camiones de línea de Costitx, Sancellas, Biniali, Pina y Lloret de Vista Alegre, queda establecido a partir del 21 del actual en el Café "Mercantil". Arturo Rizzi, 27. (44)
- GRANJA OLIVAR, Final Archiduque Luis Salvador, pasado Luna Park. Huevos y pollitos de raza, conejos y patos corredor indio. (19)
- VENDO empresa aguas potables de Mallorca, S. A. Informes: Juan Seguí, 15, INCA, Teléfono 16. Absténganse intermediarios. (16)
- INTERESA barbería o local apto para instalarla. ALZINA, Jaime II, 32. (10)
- ADMITIRIASE socio aporte 100 a 200 mil pesetas industria en marcha, buen rendimiento. AGENCIA ALZINA, Jaime II, 32. (17)
- EMBARCACIONES**
- VENDO bote a vela cubierto, de 22 palmas, por 6.000 ptas. Razón Sr Pons. Teléf. 2349. Mañanas. (17)
- AUTOMOVILES**
- SE VENDEN aparatos taxímetros. Razón: Tomás Forteza, n.º 149. (10)
- SE VENDEN coches, camionetas y camionetas, diversas marcas Razón: Tomás Forteza, núm. 149. (13)
- VENDO coche camioneta, en buen estado. 10 HP. Informes: calle Fco. Manuel de los Herreiros, 29 v 33. (18)
- CITROEN 5 HP., vendo. Informes: calle Fausto Morell, 39. (10)
- VENDO CITROEN 11 HP., B. 14, sedán, dos puertas. Informes: imprenta Sampol, Teléf. 79, INCA. (15)
- VENDO velomotor, perfecto estado. Razón: Industria, 66 (Santa Catalina). (10)
- ALQUILERES**
- Por 400 ptas. alquiler café con vivienda y mobiliario en centro Coll d'En Rebassa. Razón: Harina, 31, 2.º (18)
- INTERESA alquilar cochera, mínimo dos coches, centro o ensanche capital. Telefónear Roselló, 1633. (13)
- EN CAMP DE MAR se alquila chalet confortablemente a mueblado. Teléfono 1150. (11)
- ALQUILO piso, con jardín y espléndida vista. Todo confort, Terreno. Razón: Teléfono 3989. (13)

En Son Canals... "vinieron las lluvias"

"3 goles 3" marcados por el centro delantero canario ... Y que diga la gente.-La victoria se quedó en casa

MARCADOR

BALEARES	HERCULES
3	1

A las órdenes del colegiado señor Portilla, los equipos se alinearon de la siguiente forma:

A. BALEARES.— Cape, Mateu, German, Ducl, Igual, Simonet, Sáez, Alorda, De la Torre, Miguellin y Marroig.

HERCULES.—Cosme, Santi, Alvaro, Loscos, Galvis, Ernesto, Nemes, Vázquez, Pina, Alvarez y Barquet.

Los goles fueron conseguidos por el siguiente orden:

19 m. Un pase adelantado de Miguellin da ocasión a Alorda de lanzar un fuerte disparo que es devuelto por el poste. De la Torre, que había seguido la jugada de cerca, remató a la red. (1-0).

25 m. Corner contra la meta visitante. Saca la falta Sáez y es De la Torre, quien vuelve a ematar, de fuerte cabeza, consiguiendo un nuevo gol. (2-0).

42 m. Se arma un gran ilo ante la meta de Cosme. De la Torre, rodeado de comentarios lanza un disparo seco y duro marcando otra vez. (3-0).

Con este resultado terminó el primer tiempo, siendo muchos los que esperaban que en la segunda mitad se produjera la goleada, favorable a los locales. En realidad sucedió todo lo contrario, ya que fueron los visitantes los que consiguieron imponerse, aun cuando la buena labor de las líneas defensivas, impidieron que el partido diera la vuelta.

30 m. Anotamos varios fallos locales, lo que hace que el balón llegara a poder de Alvarez, el cual de fuerte tiro estableció el resultado definitivo. (3-1).

Por esta vez, hay que reconocer que los elementos que intervinieron en el fichaje del canario De la Torre, trabajaron solo con miras al equipo, no hubo nada crematístico de por medio que les indujera a lanzar al nuevo ariete, y si únicamente el deseo de que el Atlético Baleares pudiera salvarse de la difícil situación en que se había quedado.

La victoria conseguida frente al Hércules de Alicante, que es un buen equipo, se debió al entusiasmo desplegado por todos los elementos balearicos, pero también muy especialmente a la capacidad realizadora del canario.

aire a aquellas que podrían ser indiscutiblemente una inyección optimista para el equipo, que bien lo necesitaba.

Efectivamente, De la Torre Leon, es el centro delantero que nos prometió. Sabe jugar con sus compañeros de línea, prefiere el servicio largo al pase corto y es lo suficientemente fuerte y decidido para filtrarse por entre las defensas y acudir al remate con tiro potente y certero.

Si no le hubiera fallado aquel tirazo que dió en la cruceta a estas horas la impresión hubiese sido fantástica, pero tres goles por él conseguidos bien valen la pena

La presentación del canario en la delantera del Atlético Baleares tuvo la virtud de entusiasmar a sus propios compañeros, los cuales sacando fuerzas extraordinarias de su inagotable filón, colaboraron a la victoria de manera estupenda.

La fuerza más poderosa que nos induce a creer que De la Torre

pued triunfar todavía más en fechas venideras, es el hecho de que aun ahora se discute su valía. Si no hubiese interesado, a estas horas se le hubiera enviado al olvido y a las pocas horas de finalizado el partido, el nombre de De la Torre se hubiese estumado. Hoy se discute si (Continúa en la siguiente pág.)



Un detalle de la fogosidad del equipo blanquiazul. Tres atacantes atléticos acuden al remate, que evita en arriesgada salida el meta alicantino

Las miradas de todos, adeptos o adversarios, se posaron en el centro delantero. Las manifestaciones hechas por este jugador a nuestro periódico unas horas antes de su presentación oficial daban pie a todos los comentarios. Nosotros comprendíamos que con nuestro interrogatorio le habíamos comprometido muchísimo, pero no obstante fiamos en sus palabras y no vacilamos un instante en dar

de tenerse en cuenta y de considerar a De la Torre como el elemento goleador que necesitaba el quinto de ataque atlético.

A De la Torre puede que le falte un poquitin de fondo, pero esto ha de conseguirse a fuerza de partidos y a fuerza de conocer el juego de sus compañeros. Entonces se justifica más el esfuerzo y se llega con más desahogo al final de los encuentros.

KARMANY, el atleta sanjuanense primero en su categoría

Cubrió los 5 kms. en 12 minutos 14 segundos

El domingo en la «Jean Bouin»

Manifestaciones deportivas como se ve, por motivo del XXIX Gran Premio Internacional «Jean Bouin», que organizó impecablemente nuestro querido colega «El Mundo Deportivo», son las que hacen sumar adeptos y aficionados a cualquier deporte. Ayer por la mañana con la gran prueba pedestre el atletismo español, escribió una de sus más bellas páginas, que pasará a engrosar el limpio pero escaso historial que goza este deporte. Maravillaba presenciar las principales avenidas de nuestra capital, atestadas de un público entusiasta que no cesó de aplaudir y «ear a los atletas, que en un afán de superación dieron color a este XXIX Gran Premio Internacional que anualmente se disputa. La organización como siempre a cargo de «El Mundo Deportivo», magnífica, bajo todos los conceptos, colaborando con entusiasmo en la misión de controles, las entidades ciclistas de nuestra capital, que quisieron en esta fecha confraternizar con sus compañeros los atletas.

La gran atleta Maria Victor, del

R. C. D. Español, consiguió para el atletismo español, otro señalado triunfo. No dudamos que su presencia en países extranjeros, causaría sensación. Las atletas francesas no pudieron con ella, ya que no pudieron resistir su magnífico sprint, ya llevado a la práctica desde los primeros metros. En la categoría de cadetes venció de ma-



Karmany, el notable corredor sanjuanense durante el desarrollo de la carrera Gran Premio Jean Bouin, en la que resultó vencedor en la categoría Cadetes

Badalona, 4'13" hasta 14 cadetes. Veteranos: Primero, Pierre Jolly, A. S. de l'Est (Francia), 6'53" 8/10. Segundo, Juan Arhades, C. de Barcelona, 7'03" 8/10. Tercero, Victor Blanco, Real Madrid, 7'09". Cuarto, Juan Sanz, R. S. G. de España, 7'12". Quinto, Justo Sancho, R. S. G. de España, 7'14". Sexto, José Boria, U. G. D. de Badalona, 7'17". Séptimo, Francisco Ferrer, U. G. D. Badalona, 7'30". Octavo, Miguel Escoldes, C. de F. Barcelona, 7'37". Noveno, Luis Casanova, R. S. G. de España, 7'38". Décimo, Ignacio Maroto, R. S. G. de España, 7'41", hasta 20 años sifrados.

Escolares y debutantes (2 km). Primero, Jaime Bauxell (C. de F. Barcelona), 6'47" 2/10. Segundo, Espinal (Manresa), 6'55" 6/10. Tercero, Trulla (Vich), 6'58" décimas. Cuarto, Ricart (C. de F. Barcelona), 6'58". Quinto, Vilaladch (C. N. de F.), 7'01". Sexto, Vila (Ac. Junyent), 7'01" (primer escolar), hasta 15 años sifrados.

Cadetes y militares (5 kms). Primero, ANTONIO KARMANY, U. D. SAN JUAN, 12'14". Segundo, Angel Martínez, Tarrasa, 12'26" 6/10. Tercero, José Molins, Sabadell, 12'32". Cuarto, José Luis Lubian, Madrid, 12'42". Quinto, Domingo Mayoral, C. de F. Barcelona, 12'48". Sexto, José Reche, C. de F. Barcelona, 12'52". Séptimo, Mariano Lagranda, C. D. Español, 12'56". Octavo, Jaime Martorell, Deportivo, 13'00". Noveno, Ramón Iglesias, "Duque de Alba" de la Lliga, 13'01". Décimo, Bartolomé Pujol, At. Sabadell, 13'04", hasta 15 años sifrados.

Juniors y Seniors (10 kms). Primero, Gregorio Rojo, C. de F. Barcelona, 27'54". Segundo, el record de la prueba que estaba el francés Pujazon, en 28'00". Tercero, Jose Coll, del R. C. D. Español, 28'07" 4/10. Cuarto, Quesada, R. C. D. Español, 28'12" 6/10. Quinto, Baldomá, del R. C. D. Español, 28'14". Sexto, Mahaut, del R. C. D. Español, 28'17" 2/10. Séptimo, Yebra, del R. C. D. Español, 28'26", hasta cerca de 15 años sifrados.

Por equipos: Primero, R. C. D. Español, 33 puntos. Segundo, C. de F. Barcelona, 57 puntos. Tercero, A. S. de l'Est (Francia), 60 puntos.

CLASIFICACIONES Categoría femenina: Primera, Maria Victor, R. C. D. Español, 3'56" 8/10. Segunda, Roussel, A. S. de l'Est (Francia), 4'04". Tercera, Maria del Carmen Ferrer, U. G. D. Badalona, 4'08". Cuarta, Hamelin, A. S. de l'Est (Francia), 4'10". Quinta, Carmen Garcia, U. G. D.

Derrotó estrepitosamente al Binéfar MAHON, 5; BINEFAR, 1. MAHON. (De nuestro corresponsal, MATEO MORAGUES.) — El domingo se vió en el terreno local uno de los mejores partidos de lo que va de competición. Se jugó muy bien y correctamente por parte de los veintidós jugadores y el resultado final reflejó la superioridad del equipo mahonés.

Los locales, viéndose superiores, desde el primer momento han jugado reposados y ello ha valido que hicieran una magnífica exhibición de juego. Los "maños" han hecho un buen encuentro, poseen mucha juventud en el equipo y no han desfallecido nunca, y encajaron el resultado con mucha deportividad. A los 20 minutos de juego, una buena combinación de toda la delantera local le terminó Mellá tirando a puerta a pase de Ricardo, que obtiene el primer gol. A los 32 m. Manonellas obtiene el empate. Ello encorajina a los locales, que se vuelcan ante la puerta del

Binéfar y no habían transcurrido seis minutos que Mellá transforma en el segundo gol un centro de Carretero. No se marcan más tantos en este primer tiempo y a los 12 minutos de reanudado el partido, Carretero marca el tercero. A los 27 m, Ricardo tira a puerta, el balón rebota en el larguero y bota dentro puerta, consiguiendo así el cuarto tanto, y finalmente en un avance personal, Mellá centra y Homar logra el quinto y último de la tarde. Arbitró el colegiado mallorquin señor Mestres, siendo su labor buena. Las alineaciones fueron: MAHON: Garcia; Orlando, Diego, Roca; Fedelich, Giménez; Carretero, Ricardo, Mellá, Homar y Losada. BINEFAR: Biosca; Peña, Manuenda, Calderó; Ricart, Fuertes; Llarás, Serra; Fusté, Jaime y Manonellas.

A pesar del 4-0, el "Mallorca" dejó en Málaga buena impresión

Faltando cuatro minutos el marcador señalaba 1-0

El Málaga, a lo largo y ancho de todo el partido ha sido siempre superior al Mallorca, con juego rápido y ligado que en el setenta por ciento del tiempo se ha hecho en terreno visitante, rivalizando en entusiasmo y rapidez, porque aparte de la suerte que tuvo en el primer cuarto de hora en que los palos y el portero Caldentey rechazaron balones, a portero batido, se defendió magníficamente empleando una táctica cerrada y de estrecho marcaje sobre los hombres más peligrosos del Málaga.

La primera parte se caracterizó por el franco dominio malagueño. Dos remates de Bazán y otros tantos de Rodríguez y Vaquero, que, como decimos se estrellaron en el poste, pudieron haber dado una solución rápida del partido a favor del Málaga, que solo se tuvo que conformar con un solo tanto logrado por Rodríguez.

Los mallorquines tomaron confianza y sus avances no carecieron de peligro, pero las acertadas intervenciones de Becerril, Arnau y Rubio impidieron los definitivos remates.

El segundo tiempo fué de más color. Los aficionados que llenaban el estadio presionando el Málaga para desperdiciar o no saber aprovechar los balones y en esto destacó Vaquero. Pero rápidamente ganó bríos el Mallorca para irse imponiendo hasta convertirse en dominador por espacio de más de un cuarto de hora. El Málaga retrasó a sus interiores y pudo no obstante mantener el cero en su meta y se lució Bellido en varias paradas, resultando ligeramente herido en una de ellas al tirarse a los pies de Sans, pero sin más consecuencias. Y sus tres defensas tuvieron que multiplicarse.

Los isleños se combinaron bien verificando avances peligrosísimos por los extremos. El partido avanzaba y lo que parecía una victoria fácil para el Málaga, a juzgar por lo que en el terreno se estaba demostrando se hacía precaria y se temía por el empate; que por otra parte, el Mallorca estaba demostrando bastantes merecimientos para él.

Estos pronósticos variaron como por encanto en unos momentos. Hasta el minuto 35 de la segunda parte el marcador señalaba un solitario gol en el casillero malagueño.

Los intentos de batir a Caldentey que de paso diremos ha demostrado su excelente clase, eran infructuosos. Los delanteros blanquiazules, ligaban mucho juego, pero los interiores no eran eficaces, hasta que por fin Rodríguez entró en juego y en dos remates geniales elevó el tanteador a tres, para seguidamente el pequeño Bolin marcar el cuarto y último tanto de la serie.

En el equipo, sino sobre el terreno, Lolin el pequeño jugador, y constante animador y creador de grandes jugadas. Le secundó muy bien Gutiérrez, y tras ellos Arnau, con sus dos compañeros laterales. Bien el meta Bellido. La delantera fué la línea más floja en el conjunto malagueño. Vaquero acertado en los pases, pero no en los remates. Eficaz el extremo Rodríguez y Laza. El goleador de la tarde no entró en juego hasta el segundo tiempo.

El primer gol lo consiguió el Málaga a los 10 minutos del primer tiempo; Azcue, inició el avance pasando a Bazán que burló a Urcelay, cogiendo el balón Vaquero, y éste pasa a Rodríguez. Caldentey salió rápido, pero Rodríguez le ganó la acción y estampó el balón en la red.

Poco después el árbitro anuló un gol por fuera de juego. A los 35 minutos del segundo tiempo, Bazán avanzó dejando atrás a Urcelay, cediendo el balón a Laza, que se internó para pasar a Rodríguez; éste tiro cruzado desde cerca y no pudo detener el meta mallorquin el balón pese a su buena estirada. Este gol había resuelto el partido. Animado por el público 3 minutos después, Rodríguez batía a Caldentey en excelente jugada y en remate a medio bote. Los jugadores forasteros protestaron el gol por estimar que su autor estaba fuera de juego y no apreciaron que Ferrer estaba cerca de la puerta.

A los 39 minutos se produce el último de la tarde, conseguido por el extremo izquierdo Laza al resliver un magnífico servicio de Lolin.

La labor arbitral del colegiado catalán Saz fué imparcial, pero tuvo errores que desde luego no influyeron en el resultado. Se equivocó—que duda cabe—pero sí

zaba y lo que parecía una victoria fácil para el Málaga, a juzgar por lo que en el terreno se estaba demostrando se hacía precaria y se temía por el empate; que por otra parte, el Mallorca estaba demostrando bastantes merecimientos para él.

Estos pronósticos variaron como por encanto en unos momentos. Hasta el minuto 35 de la segunda parte el marcador señalaba un solitario gol en el casillero malagueño.

Los intentos de batir a Caldentey que de paso diremos ha demostrado su excelente clase, eran infructuosos. Los delanteros blanquiazules, ligaban mucho juego, pero los interiores no eran eficaces, hasta que por fin Rodríguez entró en juego y en dos remates geniales elevó el tanteador a tres, para seguidamente el pequeño Bolin marcar el cuarto y último tanto de la serie.

Es decir, el Málaga realizó en cuatro minutos lo que no pudo antes en más tiempo. Gustó el Mallorca, que duda cabe, equipo que midió sus armas correctas y noblemente con el indiscutible líder del grupo. Empleó el equipo forastero su táctica que impidió al Málaga que marcara antes.

El meta Caldentey realizó muy buenas paradas y fueron especialmente buenas sus salidas. Fué muy aplaudido en dos estiradas magníficas a tiros de Bazán y en otras desviando a corner un difícil balón lanzado por Rodríguez, en un golpe franco. Bien la tripleta defensiva, brillando Urcelay y Ferrer. Los volantes jugaron mucho y enlazaron bien con sus interiores. En la delantera los mejores Sans, Morro y Ramis, que fueron los que remataron con más acierto. En el Málaga, el mejor no solo

alman. inalterable. igual modo. enviamos contra reembolso a su domicilio. Man. de medida del dedo. ESTUDIOS ESPAÑOL. Apartado 16.123. PARA SI. CASA ROSA. NO LO OLVIDE LE GARANTIZO SU TRASLADO. SIETE ESQUINAS S. CENTRAL EN BARCELONA. CAMPO SAGRADO. TELEFONO 3580.

MIRANDO A LA PIZARRA

PRIMERA DIVISION

TRAS LOS RESULTADOS de "Mestalla" y "San Mamés", todo se complica. Ahora son cuatro los equipos que pueden esperar todo. Los cuatro, empatados en la clasificación oficial. Como, por otra parte, se da el caso de que esos conjuntos son los más poderosos de Primera División, presuimos que los próximos encuentros de Liga van a tener carácter de lucha sin cuartel. ¿Quién se llevará el gato al agua? Loco sería quien se lanzase al vaticinio. Lo único a lo que nosotros nos atrevemos es a arriesgar el pronóstico de que el Campeón ha de salir de ese cuartel. Y aun esa afirmación no puede ser absolutamente rotunda por la proximidad del Valencia al grupo de vanguardia y por las mil y mil sorpresas que los merengues valencianos gustan proporcionar a la afición española.

Los empates Valencia-Barcelona y Atlético de Bilbao-Real Madrid vuelven a confirmar nuestro viejo punto de vista sobre la escasa influencia que ejerce el factor campo en Primera División, y muy especialmente en los terrenos de Madrid, Bilbao, Valencia y Barcelona, afortunadamente, los tiempos en que la hinchada decidía los partidos desde el graderío. El público va ahora a ver fútbol y se resigna siempre. Ahora los conjuntos de Primera División salen al campo enemigos convencidos de que la clase o la buena suerte son los únicos factores decisivos. El día en que en todo el panorama del fútbol nacional se dé esta realidad, el deporte habrá ganado mucho.

Tras su trapezón con el Celta, el Español cae definitivamente en la zona neutra. No creemos que disponga de arrestos suficientes para volver a situarse junto al grupo de cabeza.

En la "cola" todo sigue lo mismo. Los equipos amenazados son el Gijón, Zaragoza, Atlético de Tetuán y Las Palmas. Tampoco gozan de una situación tranquila el Santander, Real Sociedad y Valladolid.

SEGUNDA DIVISION

EL ALAVÉS sacó un valioso punto del campo del Orensana. Este fue el único resultado anormal en el primer grupo de Segunda División. Ganaron todos los que jugaron en casa. El Oviedo sigue destacado y tras él, aunque a cierta distancia, se colocan el Osasuna y el Logroñés. Entre ambos equipos va a decidirse el segundo puesto, con permiso del Ferrol y el San Andrés que tampoco han dicho su última palabra. En los lugares de abajo están colocados el Lucense, el Orensana y el Badalona.

HUBO REPARTO de puntos en Salamanca, Cartagena y La Línea. Claro que esos resultados carecen de importancia para la cabeza, ya que vencedores y vencidos pertenecen todos a la parte baja de la tabla. Sigue dándose el curioso hecho de que ningún equipo, descontando al Málaga, se muestre digno del ascenso. El Alcoyano y el Mestalla son los mejor situados, pero en cualquier momento pueden quedar rebasados por cuatro o cinco equipos.

No está mal el resultado obtenido por el Mallorca en Málaga. El enemigo era muy poderoso y dispone de una moral inquebrantable. Lo malo resulta ese ceromundo y lirondo del casillero mallorquinista. Malo, por una posible victoria del Mallorca en campo contrario le permitiría aún mantener aspiraciones para el segundo puesto. Parece que el debut de De la Torre en el Atlético Baleares ha comenzado bajo signo favorable. Siendo, como lo es sin duda, un gran jugador, los defectos del domingo resultarán fácilmente corregibles. Todo es cuestión de soldadura. Veremos ahora si el Atlético Baleares se quita de encima ese menos tres que mantiene en pesadilla constante a la afición atlética.

TERCERA DIVISION

SIN NOVEDADES dignas de mención. Perdió el Manacor un encuentro que pudo empatar, lo que le hubiera permitido deshacerse de su negativo. El Mahón dio buena cuenta del Binéfar. Todos ganaron en casa, excepto el Mataró que se vio forzado a ceder un punto al San Martín.

SIDERAL

Brandy "Espléndido"

Siglo GARVEY es exquisito

Otra vez sucumbe por la mínima el Manacor

Tárrega, 2; Manacor, 1

TÁRREGA. — Hemos presenciado uno de los mejores partidos de la temporada, tanto por codicia como por juego y rapidez; en todo momento las jugadas han tenido emoción e interés y el Tárrega ha realizado un buen partido.

Si el resultado no ha sido abultado, es por tres razones distintas: la delantera local, ya de por sí poco peligrosa, ha perdido un par de tantos debido a la nulidad de su exterior zurdo. La confianza del Manacor decidido y de buena clase, habiendo empleado, por otra parte, juego muy duro, rayando en lo peligroso. El árbitro ha permitido esta clase de juego.

Ha principiado el encuentro con jugadas alternas, pero imponiéndose poco a poco el equipo azulgrana, que nos ha proporcionado excelentes momentos de fútbol. Los isleños reaccionaban vivamente y las jugadas se sucedían unas a otras, con rapidez y emoción aunque el dominio local persistía en todo momento. Por las causas anteriormente apuntadas, el Tárrega no conseguía marcar hasta que a los 38 minutos los visitantes lograban su primer tanto obra de Roselló en claro fuera de juego, que el árbitro no ha visto dando el gol por válido.

Se han cerrado los visitantes a la defensiva, pero el acoso del Tárrega ha ido persistiendo durante los últimos minutos. Al empezar el segundo tiempo, los locales han atacado, logrando Guasch el empate en el minuto segundo, un gol de estupenda factura, ha persistido el dominio local, malogrando los postes y la delantera otras pe-

lotas que parecían tantos hechos, y aumentando igualmente la dureza de la defensiva visitante; pero a los 30 minutos Abelló consigue el segundo gol en jugada muy oportuna. Ya el Manacor se ha lanzado nuevamente y con verdadero ímpetu al ataque, aunque han sido anulados todos sus intentos, hasta que nuevamente se han adueñado del terreno los locales, terminando con esta tónica el encuentro.

El público ha salido satisfecho del partido, que no ha tenido un solo instante de aburrimiento.

Por el Tárrega, aparte de la habitual clase de Cerezuola, Briandó ha estado muy bien el mejor hombre sobre el campo, tanto jugando al ataque como cortando juego. Claus se emplea bien y con eficacia en el puesto de defensa central, y Martínez, Guasch, Arilla y Abelló, han estado mejor que en otras ocasiones, pero es necesario que todos, en conjunto, adquieran más fondo. Del Manacor, bien su central, y Orilla, muy peligroso, aunque todos, en general, juegan con un poco de dureza.

El señor Lloris del colegio valenciano, ha empezado bien, pero ha tenido el fallo de bulto al dejar prosperar el juego peligroso, principalmente en el área visitante.

Las alineaciones fueron:
TÁRREGA: Cerezuola; Guardia, Claus; Prats; Martínez, Briandó; García, Guasch, Abelló, Arilla y Casal.

MANACOR: Barceló; Badía I, Galmés, Badía II; Sánchez, Obrador; Tomás, Roselló, Crespo, Monroig y Orilla.

En Son Canals... "vinieron las lluvias"

(Viene de la pág. anterior)
es mejor éste que el otro o viceversa y este es el detalle interesante que le da valor.

La presencia de este nuevo elemento en las filas del Atlético Baleares, ha tenido la rara virtud de devolver la tranquilidad a los espíritus inquietos del equipo blanquiazul. Se sienten nuevamente animados a la lucha y en estas circunstancias esto es lo que más interesa. "Vinieron las lluvias" al campo de Son Canals, "llovieron" comentarios favorables y desfavorables las lluvias de elementos que apartados momentáneamente del equipo, se sienten con ánimos para redoblar en sus aplausos y nada nos extrañaría que esta confianza renacida tuviera como feliz resultado la reaparición de la música en las tribunas, música con "bombo y platillos", aunque haya de pagarse sobretasa en el alquiler por si los destrozos...

Hoy hemos de añadir únicamente a este comentario, que el Hércules es un buen equipo, que dió la sensación de serlo en numerosas jugadas y que así como en la defensiva del Atlético Baleares hubo hombres capaces de pararle los pies a aquellos cinco atacantes, también en la media y en la delantera hubo capacidad creadora y goleadora para desarmar el tinglado.



La Sra. de Pazzé, al contemplar el domingo el espectáculo de las azoteas que circundaban el campo de la Hipica dijo candorosamente: "En la general no hay mucha gente, pero no me negaran ustedes que los "palcos están llenos." Y era verdad.

Conocemos el mallorquin propietario del primer Midget. Es naturalmente el único que podía ser. Nada más y nada menos que don Miguel Nadal Comas, el célebre MINACO, que se ha hecho con el potente 1.100 Fiat, que corre en primera categoría.

¿Y ahora quién lo conducirá?
El Mallorca jugó un partidazo colosal en Málaga. Supo aguantar todo el encuentro con 1-0. Luego en unos pocos minutos le marcaron los otros tres.

Habrà que esperar a que regresen para que nos cuenten como pasó.

Es que naturalmente todas estas cosas nos hacen pensar en las sorpresas, y que no pudiera darse muy bien el caso de que esperaran empatar y de repente "saz" les marcaran otros tres goles...

Ya tiene el Atlético Baleares su centro delantero tanque. Esta si que es verdad que no se arruga. Para más de un defensa central habrá de resultar pesado.

MOSCARDON

Números cantan

Datos facilitados por SOLERA (Mentidero deportivo local)

PRIMERA DIVISION

Coruña, 2 — Real Sociedad, 1.	At. de Bilbao, 1 — Madrid, 1.
Valladolid, 4 — Real Gijón, 1.	Español, 0 — Celta, 2.
Valencia, 2 — Barcelona, 2.	At. de Tetuán, 5 — Santander, 1.
At. de Madrid, 2 — Zaragoza, 1.	Las Palmas, 1 — Sevilla, 0.

EQUIPOS: J. G. E. P. F. C. Ptos.

Real Madrid	19	11	5	3	58	30	27	+9	-2	+7
Barcelona	19	12	3	4	51	27	27	+9	-2	+7
At. de Bilbao	19	10	5	4	52	32	25	+10	-3	+7
At. de Madrid	19	11	3	5	56	40	25	+9	-2	+7
Valencia	19	11	2	6	48	31	24	+8	-4	+4
Sevilla	19	9	3	7	44	36	21	+4	-1	+3
Español	19	6	4	7	47	45	20	+7	-5	+2
Celta de Vigo	19	8	1	10	42	46	17	+2	-3	-1
Dep. Coruña	19	7	3	9	29	43	17	+3	-6	-3
Valladolid	19	5	6	8	32	31	16	+3	-7	-4
Real Sociedad	19	7	2	10	38	38	16	+3	-7	-4
Real Gijón	19	6	3	10	33	46	15	+3	-8	-5
Zaragoza	19	6	3	10	31	50	15	+3	-8	-5
Santander	19	6	2	11	30	46	14	+2	-6	-4
At. de Tetuán	19	5	3	11	36	53	13	+2	-7	-5
Las Palmas	19	5	2	12	22	55	12	+2	-7	-5

SEGUNDA DIVISION

(PRIMER GRUPO)

acumuladores OXIVOL SERIE PLATA-GLASSTEX Un año de garantía

Orensana, 1 — Alavés, 1.
Logroñés, 2 — Caudal, 1.
Torrelavega, 3 — Tarragona, 0.
Huesca, 2 — Baracaldo, 1.
Lucense, 3 — Sabadell, 0.
San Andrés, 2 — Ferrol, 1.
Oviédo, 2 — Lérida, 0.
Osasuna, 6 — Badalona, 0.

EQUIPOS: J. G. E. P. F. C. Ptos.

Real Oviédo	19	11	4	4	42	19	26	+9	-1	+8
Logroñés	19	10	3	6	35	28	23	+5	-2	+3
Ferrol	19	8	6	5	37	26	22	+4	-2	+2
Osasuna	19	9	4	6	38	29	22	+7	-3	+4
Baracaldo	19	9	3	7	41	24	21	+5	-4	+1
Candás	19	9	2	8	36	29	20	+4	-4	-1
San Andrés	19	9	2	8	40	41	20	+3	-1	+2
Alavés	19	6	6	7	33	28	18	+5	-5	-5
Sabadell	19	7	4	8	34	33	18	+3	-3	-3
Torrelavega	19	7	4	8	28	29	18	+2	-4	-2
Tarragona	19	6	6	7	33	47	18	+3	-5	-2
Lérida	19	8	2	9	23	38	18	+1	-1	-1
Huesca	19	7	3	9	34	48	17	+4	-5	-1
Orensana	19	5	5	9	26	36	15	+1	-6	-5
Badalona	19	5	4	10	34	42	14	+3	-7	-4
Lucense	19	4	6	9	22	39	14	+1	-7	-6

(SEGUNDO GRUPO)

At. Baleares, 3 — Hércules, 1. Málaga, 4 — Mallorca, 0.
Salamanca, 1 — Granada, 1. Linares, 1 — Levante, 1.
Alcoyano, 1 — Murcia, 0. Alicante, 2 — Plus Ultra, 1.
Cartagena, 1 — Melilla, 1. Mestalla-Córdoba (se juega mañana martes).

EQUIPOS: G. E. P. F. C. Ptos.

Málaga	19	12	5	2	58	25	29	+12	-1	+11
Real Murcia	19	9	5	5	30	24	23	+7	-4	+3
Hércules	19	9	5	5	29	26	23	+7	-4	+3
Mestalla	18	10	2	6	36	18	22	+6	-2	+4
Melilla	19	9	4	6	36	25	22	+5	-3	+2
Alcoyano	19	9	4	6	32	25	22	+7	-3	+4
Córdoba	18	9	3	6	28	26	21	+3	-2	+1
MALLORCA	19	9	2	8	34	23	20	+7	-5	+2
Salamanca	19	8	2	9	24	29	18	+3	-6	-3
Granada	19	7	3	9	23	32	17	+6	-9	-3
Alicante	19	7	3	9	19	27	17	+3	-4	-1
AT BALEARES	19	7	1	11	30	35	15	+2	-5	-3
Levante	19	6	2	11	23	34	14	+3	-7	-4
Plus Ultra	19	5	4	10	21	34	14	+4	-8	-4
Linares	19	4	6	9	22	45	14	+3	-7	-4
Cartagena	19	4	3	12	22	39	11	+4	-13	-9

TERCERA DIVISION

(TERCER GRUPO)

Tortosa, 4 — Igualada, 0. Sans, 6 — Tarrasa, 4.
Mataró, 3 — San Martín, 3. Mahón, 5 — Binéfar, 1.
Tárrega, 2 — Manacor, 1. Europa, 3 — Girona, 2.
Escoriaza, 2 — Granollers, 0. E. Industrial, 3 — Manresa, 1.

EQUIPOS: J. G. E. P. F. C. Ptos.

Escoriaza	19	13	1	5	59	25	27	+10	-1	+9
Manresa	19	12	2	5	40	18	26	+9	-1	+8
E. Industrial	19	12	2	5	35	22	26	+9	-1	+8
Tortosa	19	11	1	7	49	34	23	+5	-2	+3
Tarrasa	19	11	1	7	37	34	23	+5	-2	+3
Granollers	19	10	2	7	49	34	22	+7	-5	+2
Sans	19	10	2	7	37	34	22	+9	-5	+4
Girona	19	9	1	9	36	29	19	+5	-4	+1
EUROPA	19	8	3	8	42	34	19	+4	-3	+1
MANACOR	19	8	3	8	34	42	19	+2	-3	+1
Tárrega	19	7	2	10	35	50	16	+3	-7	-4
MAHON	19	7	2	10	37	53	16	+3	-5	-2
San Martín	19	4	7	8	24	32	15	+6	-11	-5
Mataró	19	4	5	10	38	49	13	+3	-10	-7
Binéfar	19	4	3	12	22	47	11	+3	-10	-7
Igualada	19	3	1	15	18	55	7	+3	-10	-7

IBIZA

SALA DE FIESTAS

Hoy de 7 a 9 tarde

TE-BAILE

líket consumición, 7 ptas.

Noche a las 10'30

BAILE y

ATRACCIONES

Mañana

3 GRANDES

DEBUTS

¿UNA RATA? NOGAT LA MATA

NOGAT

Producto especial matarratas



el matarratas NOGAT, en polvo, grano y pasta liofilizada constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas, ratones y topos. Se vende en principales farmacias y droguerías. LABORATORIO SURA IARG, calle del 1er, 16, Barcelona. Mandando este recorte recibirá gratuitamente un interesante folleto.

SINDICATO 101 INSTALACIONES FRIGORIFICAS 21-33

LAMPARAS METAL-AUTO Máxima seguridad

Homenaje a Ramón Lull, en La Real

La vida íntima de Charlot

(Viene de la octava pág.)
 ces bebo una copa de más, e incluso dos. Al día siguiente, las ideas vienen solas. Pero es porque ya estaban ahí.
 En otra ocasión Charlot ha dicho a propósito del trabajo de sus actores:
 —¡Todo debe ser hecho incluso lo más burlesco, con mucha seriedad y precisión. Un palo, un puñetazo, una patada, no resultan graciosos más que dados de una cierta manera y en un cierto momento. Un cuarto de segundo más tarde y el efecto quedará perdido. Nadie reirá.
 Charlot no deja nada confiado al azar. Busca la razón y el mecanismo de la risa. Ensayo sus films y sus tucos en insignificantes cines de barrio con espectadores desprevenidos y veinte veces corrige y modifica puliendo y repuliendo. Presta a su genio cómico las bases de una rigurosa observación que puede calificarse de científica. Su inspiración le permite inventar y lanzarse, pero son las reacciones del público las que le orientan y le hacen trabajar en una dirección en lugar de hacerlo en otra.
 LA SUPREMA MAESTRIA
 Charlot logra de este modo la suprema maestría. Cuando pone en escena un film hace ensayar a sus actores frente a él, uno detrás de otro, después de haberles mostrado y hecho para cada uno de ellos todos los papeles. Siempre les pone en guardia contra la exageración:
 —Frñese usted. Permanezca natural. No "represente".
 Adolfo Menjou cuenta que durante el rodaje de "Una mujer de París", en la que él trabajó con Edna Purvyanec, Charlot no se cansaba de repetirle: "Ovídense de que está representando un papel. Haga lo que le parezca con las manos y con las piernas, a mí me es igual; pero piense siempre en la escena, que hace y sólo en eso".
 Otras veces decía: "¡Mantenga la cara inmóvil! ¡No haga teatro!".

Actos en honor del Beato, con motivo del 680 aniversario de su estancia en el Monasterio

Coincidió anteayer la fecha del 680 aniversario de la estancia del Bienaventurado Maestro Ramón Lull al histórico Monasterio de la Real. Queriendo honrar el momento y el lugar donde el Doctor Iluminado escribiera sus «Ars Inveniendi Veritatem» y el «Libro de Contemplación», la Escuela Lulista de Mallorca, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, organizó solemnes actos que, en la Iglesia del Monasterio dieron comienzo a las 11,45 de la mañana.

Ocupando lugares preferentes el Subjefe Provincial del Movimiento, camarada Gerardo María Thomás, el Secretario particular del Gobernador Civil, señor Lardiez, y el Ven. Colegio de la Sapiencia presidido por el Rdo. Dr. don Francisco Sureda Blanes, y destacadas personalidades que se sumaron a los actos entre los que se hallaban el Vicepresidente de la Diputación señor Felíu y don José Quint Zaforteza, se celebró solemne Oficio, durante él, la Choral Polifónica, con todos sus elementos, cuarenta, dirigida por el Maestro A. Esteva, cantó a cuatro voces la "Missa in honorem Beati Raimundi Nostrri" de Bruñich, misa estructurada según los cánones de la estética luliana.

El P. Gabriel Seguí, prior del Monasterio, dirigió unas palabras a los fieles desde el púlpito. Dijo que nos encontramos en un venerando monumento de la historia mallorquina y sobre todo de la historia luliana: Santa María de la Real. Sus muros, siete veces centenarios, conservan, como en un precioso relicario, recuerdos y gestas del glorioso pasado de nuestra isla. Recordó las principales glorias del Monasterio a fin de disponer, dijo, muchos espíritus en el acto que estamos celebrando. Sus veinticinco puntos de exposición recogen metódica y perfectamente el rico archivo histórico de ese monumento vivo y perenne que es Santa María de la Real.

Terminado el oficio fué bendecido en el claustro el monumento de piedra, obra del escultor A. Orell, que perpetúa la imagen del Beato Ramón. Apadrinaron el acto los representantes de las históricas casas patricias de Beatriz de Pinós e Inés Pax de Quint, que en Mallorca están representadas por el Excmo. Sr. del Noble Solar de Valdeoesera, Barón de Benasque, nuestro Gobernador Civil y por el Muy Noble Sr. D. José Quint-Zaforteza y Amat, ambos de la Soberana Orden Militar de San Juan de Malta. En el acto fueron representados los dos ilustres patricios por la señorita Amalia Sáenz de Tejada y de Zulueta y el señor don Gabriel Zaforteza y de Olivés, que en la ceremonia hablaron en nombre de sus padres, desde la tribuna levantada al efecto en el claustro junto al monumento.

DISCURSO DE LA SRTA. MARIA VICO SAENZ DE TEJADA Y DE ZULUETA

Excemos. señores, Señores:
 La "Escuela Lulista Mayoricense" del Consejo Superior de Investigaciones Científicas ha heredado el Pensamiento Sabio del "Doctor Iluminado" y la gloriosa tradición universitaria lulista que ha despertado en muchas naciones contemporáneas. Hoy salda una deuda contraída por Mallorca, con este histórico Monasterio de Santa María de la Real, para con la Orden del Cister y para con nuestro Bienaventurado Maestro, levantando este monumento, que acaba de bendecirse.

Porque fué en esta gloriosa Abadía—que hoy restaura la Congregación de Misioneros de los Sagrados Corazones—donde el Beato Ramón Lull se dedicó al ascetismo y a la contemplación después de su conversión a Dios; porque aquí estudió y escribió los libros fundamentales de su Sistema Filosófico y de sus empresas misionales; porque en una alquería de este Monasterio, la de Miramar, fundó el primer Colegio Misional de Lenguas Orientales que registra la Historia del Catolicismo; y porque aquí halló grandes amadores y fervorosos lulistas desde los primeros años de su producción científica y misional hasta poco antes de la excomunión de los cistercienses en el siglo pasado. Por esto quiso Ramón Lull mostrar su agradecimiento en su propio Testamento, donde dejó consignado: "Legó Monasterio Beatae Mariae de Regali unum toffre meum cum libris qui ibi sunt". Este Monumento señalará, junto con el hecho positivo de la vitalidad de la Escuela Lulista, la profunda gratitud del "Lulismo" hacia el Cister y su histórico Monasterio, constituyendo un documento perenne de recordación. La "Escuela" ha querido que el descubri-



DOS ASPECTOS DE LOS ACTOS.—La señorita Amalia Sáenz de Tejada y de Zulueta dando lectura a su discurso, y descubrimiento de una lápida conmemorativa del Rdo. P. Antonio Raimundo Pascual.

miento de este Monumento lleve consigo el recuerdo de las primogénias cátedras lulistas universitarias, solicitando que lo apadrinen aquellas dos Casas que dieron a la Historia del Lulismo dos Fundadoras egregias: Inés Pax de Quint y Beatriz de Pinós, en los albores del Renacimiento, de las que son hoy representantes respectivamente, el Muy Noble señor don José Quint-Zaforteza y Amat, y mi Padre; éste como descendiente de la Casa de Concas en el Pirineo aragonés y de don Juan de Bardaxí, Carmalengo de Alfonso V "el Magnífico" y de su mujer doña Beatriz de Pinós. Con consentimiento de mi padre asistiendo en nombre de los míos apadrinando este acto histórico; lo hago con gran emoción, porque sé bien la fidelidad que los míos guardan a las tradiciones de la Estirpe; porque sé bien que las tradiciones familiares son bellas en sí, son sagradas, son agradables al corazón y a Dios; y porque sé, también, cuanto debe pesar en los descendientes la ejemplaridad atávica de todo hecho glorioso.

Los estímulos de discreción y sabiduría fueron proverbiales en la egregia Casa de Pinós; desde aquel legendario Ramón Guifre, Dux de almogávares en el siglo XI hasta aquel gentil Bernardo Galcerán de Pinós, jurista y Literato en la corte palaciega de Juan I, que supo morir por fidelidad a una idea y a un señor. En el alma de Beatriz de Pinós se halla la misma grandeza; aquella que empuja a grandes acciones. Al evocarlas, recordando aquella definición que las diera Aristóteles, el preceptor de Alejandro Magno, "majorum quidem splendor et claritas", vienen a la memoria aquellas lecciones preclaras del Beato Ramón en su "Libro del Orden de Caballería", donde dice que la herencia de sangre atrae grandes responsabilidades; porque no ha de ser una estéril preeminencia, sino el estímulo providencial que envuelve el mandato de obrar el bien sin apartarse de la senda de los mayores. Este es el motivo de hallarnos aquí presentes.

Yo pienso que Beatriz de Pinós contemplará desde el cielo esta escena que señala un nuevo hito en la Historia Lulista; y verá con satisfacción a la más humilde de sus descendientes representándola con emoción, después de transcurridos quinientos largos años; con la misma fe y el mismo amor que ella tuvo al Doctor Iluminado, a su Ciencia y a sus empresas de apostolado intelectual. Sólo me resta rogar al Beato

Ramón Lull que, confirmando sus bendiciones sobre mi Casa, las alcance con abundancia de Dios, nuestro Señor para la "Escuela Lulista" y sus Delegaciones en las diversas naciones del Occidente y para sus fecundas empresas, por las cuales—como ha dicho recientemente el Sr. Ministro de Educación Nacional, sobreviene a España, y a Mallorca—tanta gloria.

He dicho.
 Su disertación fué acogida con calurosos aplausos.

DISCURSO DEL SR. D. GABRIEL ZAFORTEZA

Excemos. Señores, Señoras. Señores:
 Por su padre el Señor Barón de Benasque, Duque de Arpayón, la señorita Maria Vico ha representado en este acto solemne la tradición lulista que iniciara en su Estirpe Beatriz de Pinós, fundadora de cátedras.
 Mi padre, don José Quint-Zaforteza y Amat, me ha designado a mí para que lleve la representación de la tradición luliana iniciada en nuestra Casa y en los albores del Renacimiento, por Inés Pax de Quint. Inés Pax, mujer de Nicolás de Quint, fundó en 1483 el mayrazgo de So'n Quint, ya representación, con gravamen de nombre y armas lleva mi padre por su tercer abuelo don José Zaforteza y Sureda, su segundo abuelo don Tomás Quint-Zaforteza y Dameto, su abuelo don José Quint-Zaforteza y de Togores y su padre, mi abuelo propio, don José Quint-Zaforteza Crespi de Vallaura.

Inés Pax de Quint, en 30 de agosto de 1810, fundó aquellas gloriosas cátedras universitarias, cuyas primeras lecciones explicó en la Catedral, ante el Virrey, Obispo y Jurados de la Ciudad y Reino de Mallorca, el prestigioso Maestro Pedro Dequi; iniciándose con esta fundación la Universidad Luliana del Reino de Mallorca por sucesivos privilegios de Fernando el Católico, de 1483 y 1503, que confirmaron los otorgados por Jaime II de Mallorca, Pedro IV, Juan Amador de gentileza, Martín el Humano y Alfonso V el Magnánimo.

En los días de acérrima conjura contra los derechos universitarios del Reino de Mallorca sostuvieron en Roma la Causa Lulista el hermano de la Fundadora, Miguel de Pax con su sobrino Esperandeo Espanyol en nombre de la Familia y del Gran Consejo del Reino. Lulistas fueron Pedro Zaforteza y Santacília, quien en 1515 habla pasado a la defensa de Buçia, Jusar venerado por los mallorquines, porque en él Ramón Lull recibió el martirio; como antes habla

acompañado a don Fernando el Católico a Nápoles. El teólogo y jurista Pedro Juan Zaforteza y Añón de Sant Joan que tan apostólicamente trabajó para sosegar las inquietudes populares en 1489. El arcediano y Vicario Capitular Diego Zaforteza, Tagamanent y Ceutelles. El Doctor Francisco Zaforteza y Sunyer, Vicario General e Inquisidor en la Corte de Madrid y desde 1676 Obispo de Siracusa en el Reino de Sicilia.

No es, pues, de extrañar si los antiguos poetas dedicaron elogios a la Casa Zaforteza por su tesón en conservar y defender la gloriosa tradición lulista; recordemos, por ejemplo, al humanista del siglo XVII P. Pedro Juan Marimón, quien dedicó bellísimo poema en latín clásico y perfectísimo, al arcediano Gregorio Zaforteza que, por su importancia en la Historia del Lulismo incluyó el ilustre Maestro Bellver en su célebre Apología Luliana. Finalmente el jesuita P. Juan Zaforteza representó la tradición lulista de nuestra Casa siendo testigo de la exhumación de las Reliquias del Bienaventurado Maestro en 5 de septiembre de 1611.

Este afecto a la causa luliana la hemos aprendido nosotros, los más jóvenes, de nuestra Familia, siendo venerada la imagen del Beato Ramón en todas nuestras Casas y presidiendo la entrada de nuestros hogares. Por esto aceptó mi padre, como un gran honor atribuido a mi Estirpe y como último Representante de Inés de Quint, el Patronato de la Escuela Lulista Mayoricense, heredera genuina y única, en la actualidad, del PENSAIMIENTO SABIO LULISTA y del Apostolado intelectual del Bienaventurado Maestro. Escuela constituida en nuestra Casa después de cien años de abolida nuestra gloriosa Universidad, día 23 de abril de 1935, en que el viejo Reino de Mallorca celebraba la Fiesta de su antiguo Patron el glorioso Señor San Jorge, y cuando nadie, ni en Mallorca ni en el Continente, pensaba en la restauración del Lulismo.

De esa suerte nuestra presencia en este acto nos llena de satisfacción porque es ocasión de confirmar nuestra fidelidad de siglos de eficacia. Quiera Dios, por su misericordia, bendecir nuestra Casa, nuestra Patria y la Escuela Lulista que ya, por su aspecto universitario, internacional, lleno de glorioso prestigio, representa muy vivamente el triunfo definitivo de las reivindicaciones lulianas, aspiración suprema de nuestros mayores y especialmente de nuestra abuela Inés Pax de Quint.

He dicho.
 Calurosos aplausos cerraron la disertación de don Gabriel Zaforteza.

A continuación el Rdo. Dr. don José Sureda Blanes dijo que sería imposible, por su número relatar todas las adhesiones recibidas al acto, y excusó las ausencias del Padre Abad General de la Orden del Cister, enfermo y viaticado en Roma, del Prior del Monasterio de Foblet, del Prelado de Menorca, del Consejo Superior de Investigaciones, del Obispo de Astorga Dr. Mérida, del Alcalde de nuestra ciudad, del Capitán General. E hizo mención especial a la Prensa a que recogiera sus palabras dirigidas al Alcalde de que "este monumento y este esfuerzo de la Escuela se entrega a la ciudad de Palma" fué aplaudida su intervención, por el numeroso público que llenaba el claustro.

Se dejó constancia escrita de acto que se celebraba en dos pergaminos, uno que pasa al archivo de la Escuela y otro al del Monasterio.

En los muros exteriores de la Biblioteca se descubrió después una lápida conmemorativa del Rdo. P. Antonio Raimundo Pascual, dos veces abad del monasterio.

Apadrinaron el acto los Ilmos. señores Presidente de la Sociedad Arqueológica Luliana, y Rector del "Estudio General Luliano de Mallorca", representándoles, respectivamente, sus hijas, la señorita María de la Concepción Pons y don Antóni Thomás.

Adosada también a los muros exteriores de la Biblioteca se montó una exposición de grabados (kilografías y cobres) y libros lulianos que constituyen el fondo lulista de la biblioteca de la Congregación de Misioneros de los SS. CC. Los actos dieron término alrededor de las dos de la tarde.

Publicaciones "REUS"
 He aquí cuatro libros publicados por el "INSTITUTO EDITORIAL REUS" (Preciados, 6 y 23, Mayo) que han sido cuatro éxitos:
 "Manual teórico práctico de Practicantes, Matronas y Estudiantes" (dos tomos), Tercera edición corregida y aumentada. Esta obra, con 529 grabados, escrita por el doctor Box y su hijo, ha sido la única premiada por la Real Academia de Medicina. Precio 200 pesetas.
 "Nomenclator estadístico de España" (contiene todos los puntos con sus habitantes, ferrocarriles, teléfonos, teléfonos y gramófonos). Precio, 45 pesetas.
 "¿Desea conservar o aumentar su belleza?" Escrito por Ana Jowska para la mujer. Va ilustrado con grabados. Precio, 24 pesetas.
 "Contribución sobre utilidad de A. Saura Pacheco (tesis de doctoración)". Precio, 75 pesetas.

HOTEL PALMA
 (Recientemente Inaugurado)
 La más selecta cocina
 Esmerado servicio de bar
 Todo confort
 Plaza García Orell (Plaza de las Columnas)

PROXIMAMENTE

La FORASTERA
 Música Mtro. RAMON FERRÉS

CONRADO SAN MARTIN
 ELENA BARRIOS
 ENRIQUE GUITART
 Director ANTONIO ROMAN

¿Sabe Vd. quién es...?
 ¡LA FORASTERA!
 Lo que el cine no le dijo antes de ahora en la producción nacional

AVGUSTA - RIALTO - MODERNO
 HOY: EVA AL DESNUDO

Lea "Baleares"

Un film sin fronteras para el éxito

Una ciudad creada para la frivolidad, se ve obligada a escribir una página heroica



Una película cuyos personajes son animados por actores de la nación que representan PRESENTACION SOLEMNE Proximo jueves



Es inútil anticipar un juicio exacto de esta película, que en cada fotograma tiene firma de espectáculo y emoción humana

Hoy y mañana últimas proyecciones Se vende una novia Almas borrascosas

Recuerde este título: No estoy sola

LONAS CUNIHOS BALLESTER, 4



De teatro regional, incluso con innovaciones musicales, habría muchas, habría mucho que hablar. Preferimos dejarlo para cuando se actualen un tanto los comentarios y adelantados por el estreno de "El carrer de las tres roses".

A pesar de ello se nos hace muy cuesta arriba silenciar que un estimado compañero de redacción, que fué torero y es pintor además periodista, va a escribir una obra de la que ya tiene noticia incluso Juanito Vallés.

Ante la enorme propaganda desahogada en torno a la película de Juanita Reina "Lola la Piconera", nos asusta pensar lo que ocurriría si fuera la propia Juanita Reina la que viniera a Palma.

Y eso que nos consta que se le ha ofrecido —la Empresa Rosales— el oro y el morro para que se desplace. Pero ella ha dicho que maneja muchas tres. Que el avión y el barco le dan mucho miedo.

Otra vez sobre el tapete un tema: "Jack el negro". Se habla en estos días de él casi tanto como si fuéramos en el más caluroso de los veranos.

También se habla mucho de que un amplio local emplazado en las afueras de la Ciudad, va a celebrar fiestas diariamente en vez de ser un club, como hasta ahora, tres días a la semana.

Hoy se presenta en "Bolero" el ballet "Las Vísceras".

El miércoles —mañana— habrá un debut en "Ibiza".

Contra lo que se dijo, Eduardo no se va por ahora. Tenemos noticia de que, al frente de un escuadrón reclutado por él, lo aguardan en algún pueblo del interior.

"Cuatro en un Jeep" se estrenará con todos los honores, y con gran nivel de expectación, el jueves en "Avenida" y "Astoria".

Otra película que se espera con ansias, es la española "La Forastera" de Antonio Román, cuyo estreno tendrá lugar en "Augusta", "Ibiza" y "Moderno".

Mañana comenzará en nuestras salas el desfile de las aspirantes al concurso cinematográfico, que organiza nuestro periódico. Igualmente fuerte y prepárense a ver caras sorprendentemente bonitas.

Ayer tarde la Empresa de "Ibiza" firmó un importante contrato con una artista mejicana. Los diez días de estancia en nuestra ciudad, costarán muchos miles de pesetas a los citados empresarios.

Con decir que se trata de una estrella de la televisión de la E.B.C. de Londres, y de la N.B.C. de Nueva York, creemos que es suficiente.

Los "Danzadores de la Vall d'Or" empezarán a preparar sus maletas para un próximo viaje al extranjero para más señas, Bélgica, donde tienen contratos para actuar en varias ciudades belgas. Por hoy, limitémonos a escribir la noticia; luego vendrán los detalles.

Regalos, montones han ofrecido a varias casas comerciales a las alumnas del Magisterio. Serán recibidos durante el festival que día 27 por la mañana en el Teatro Lirico. Un festival que movilizará a toda la ciudad.

EXCEPCIONAL! dice la crítica QUE GRAN PELICULA! opina el público Eva al desnudo Todos los días AVGVSTA - RIALTO - MODERNO

"BALEARES" busca una "estrella" Mañana aparece la primera "foto"

Las publicaremos los miércoles viernes y domingos

Mañana, miércoles, de acuerdo con las bases de nuestro concurso hechas públicas los pasados sábado y domingo, empezaremos a publicar las "fotos" de las aspirantes a "estrella" de cine.

Pero, una vez más, habremos de insistir en la gran aceptación que el concurso ha tenido, que ya nos hizo darle carácter nacional. Así, nos vemos en la precisión de publicar "fotos" los MIÉRCOLES, VIERNES y DOMINGOS. Mañana, una joven mallorquina llegará a la primera página de nuestro periódico. Una bonita cara. Y ustedes las irán juzgando. Recordamos que la Casa Amer Guardia sigue fotografiando gratis a cuantas jóvenes deseen tomar parte en el concurso.

Y asimismo recordamos que el orden en que las aspirantes vayan desfilando por las páginas de nuestro diario no indica más prioridad que la de recepción en el periódico.

Miércoles, viernes y domingos, aparecerán pues, las fotografías de las aspirantes a "estrella".

Las bodas del mes en "SUCEDIO..."

"OFICINISTAS"

el éxito de vuestra profesión lo alcanzareis dominando la contabilidad y la aprenderéis ampliamente, estudiando el modernísimo libro de texto "CURSO COMPLETO DE CONTABILIDAD" que les remitiré contra reembolso de su importe plus. 40 autorizándole a examinarlo antes de efectuar el pago, "EDITORIAL RIPOLLES", Bravo Murillo, 29, Madrid.

TEATRO PRINCIPAL PABLO VIDAL El eminente baritono cantará el jueves a las 9:15 noche IL TROVATORE con función Pieci, Ferruccio Henschel de Miro, José Aguiló y Romaldo Caveroi Compañía Real de Opera Educación y Descanso

BOITE BOLERO Todos los dias tarde y noche Atracciones y baile Hoy debut Ballet Mimesas con la vedette Angeles Tomás Exito apoteósico de Eva Nortón Estrella frivola

COPLAS MALICIA

DESPUES DEL EXITO "Amigos míos..."

A los que me queréis bien, Sople del Norte o del Este, gane diez o pierda cien, os de rosas u os de peste, quiero, con voz de emoción, por vuestra solicitud, sacarme del corazón palabras de gratitud. Pese a que el fracaso trunca muchas cosas de esta vida, sé que no perderé nunca vuestra estimación querida. Por eso aprecio más que oro esa alegría imponente que os mueve a gritar a coro por el éxito reciente. Y al llegar —que llegará— la liquidación primera, nada de "media toja": la cogemos entera. Si el otro Pedro, Deyá, no impone un compás de espera. MINGO REVULCO

Conferencias

REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA

El Dr. F. Valdés Guzmán disertará esta tarde en el local de la calle de Morey a las siete, con el tema:

"Aportaciones clínicas a una serie de 47 extirpaciones de vesículas biliares calculosas seguidas de curación"

CONFERENCIAS PARA JOVENES

Se recuerda que esta noche a las 8, continuarán en la Iglesia Parroquial de San Nicolás las conferencias, postmisionales, que con tanto éxito viene desarrollando el Rdo. don Juan Capó.

El tema señalado para hoy es: "Las fuentes del amor" III.

Las conferencias para las jóvenes continuarán a las 7:30 de hoy en el local de la calle de Zavallá, 17.

COMANDANCIA GENERAL DE LA BASE NAVAL DE BALEARES INTENDENCIA

Por la Presente se saca a concurso, con arreglo a lo dispuesto en la O. M. de 5 de abril de 1946 (O. M. núm. 80), el suministro de LENA para las necesidades de esta Comandancia General, con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en esta Jefatura de Intendencia, donde podrá ser examinado en horas hábiles de oficina.

Las personas o industriales capacitados de esta Plaza a quienes pueda interesar dicho suministro, podrán presentar sus correspondientes proposiciones en esta Intendencia cualquier día laborable hasta las 11 horas del día 22 del actual, en que se efectuará la adjudicación en el despacho del señor Intendente.

Los gastos que se originen con motivo de este concurso serán de cuenta del adjudicatario.

Palma de Mallorca a 15 de Enero de 1952. — El Intendente de Marina, ALFONSO CARRASCO.



MATE INTERIOR LAMPARA "Z"

MANTELERIAS Y JUEGOS CAMA

bordados mano y máquina. Señora mucha clientela solicita Representación venta particulares. Marido puede vender por mayor. Referencias a satisfacción. Escribir número 9.898. Vergara, 11. — BARCELONA.

TEATRO Lirico HOY Desde las 3 tarde

"A PETICION GENERAL!!" JORGE MISTRAL FERNANDO GOMEZ ANTONIO CASAL



LA TRINCA DEL AIRE Director: RAMON TORRADO 2.ª semana triunfal!!

Sabado... LILI MURATI con TOVARICH ... en el Principal

BORN BALEAR

MIÉRCOLES ESTRENO del más patético romance de amor y de guerra llevado a la pantalla con las mejores canciones de Juanita Reina



La historia de una vida femenina luchando constantemente entre el amor de dos hombres HOY, último día de LA HEREDERA

nuevos
**BUENOS
DÍAS!**

ESA DICHOSA PUERTA

Escribo frente a una puerta de la Redacción. Es una puerta cualquiera. Más que una puerta cualquiera, pues es tuerta, y, a cambio del cristal que le falta, una mano piadosa le pegó un papel, que se ha vuelto amarillento.

Esa puerta, frente a la que me siento, me obsesiona especialmente. Sobre todo hoy que ya vengo empezando mi ladrillo lo menos catorce veces y no hay forma humana de que pase, sin que la puerta se abra, del segundo párrafo.

La puerta se abre, sobre un parrillo por el que corre el aire fino que llega de la calle, constantemente. Por ella han entrado una serie de muchachos de caras familiares — todos los muchachos se parecen en que no tienen sino una sombra de bigote — que vienen con papeles de los cuatro puntos cardinales de la ciudad.

Esos chicos, cuya edad debe oscilar entre los doce y los quince años, entran con mucho desparramo, lo miran todo rápidamente, apenas saludan y te alarman un sobre o un papel, cuidadosamente doblado, como si te regalaran un zapato viejo. Al gesto lo acompañan con unas palabras que no se entienden y al irse, impenitentemente, dejan la puerta abierta.

—¡Chico!, grito.
El mocete se vuelve, poniendo una cara rarísima. Se muere de ganas de preguntarme si es a él a quien llamo. A quién va a ser, si no tengo otro chico a mano!

—Haz el favor de cerrar la puerta, si esa puerta.
El chico, que por lo visto no se había fijado en tal puerta, que la había abierto con un gesto mecánico, sin pensar, claro, que luego habría que cerrarla, tira de ella sonriendo con sorna. Lo menos que debe pensar es que soy un tío maniático de las corrientes, que se pasa la vida temiendo acatarrarse.

No es así por descontado. Es algo más difícil de explicar, sobre todo a un muchacho de catorce años de edad. Lo que ocurre es que la puerta y yo, esta tarde, tenemos un pugilato entablado. Ella jugando a lanzarme, como con catapultas, sorpresas y chicos con papeles; yo, pidiéndole, por favor, un poco de paz y de ayuda. Se trata de que uno acabe, como sea, un trabajo que tiene empezado.

El asunto no es tan fácil. La vida está llena de comienzos, pero con aterradora frecuencia la continuación se hace difícil, cuesta arriba, complicada. Basta una puerta... Me doy ánimo como si fuera el amigo de turno que da palmaditas en la espalda.

—Olvídate de la puerta. Ella cumple con su obligación dando paso a la gente. Cumple tú con la tuya subiendo la escalera del artículo.

—Bien, pero, ¿por qué no cierran al irse? A todos hay que decirlo lo mismo. Y ya cansa...

Vuelvo, otra vez, a mis cuartillas, espantando la mosca de la conversación conmigo mismo. Conversar con uno mismo es algo que nos coloca al borde de un precipicio. Somos como locos auténticos. Y esto, espanta un poco.

La dichosa puerta vuelve a abrirse y entra un compañero cantando no sé qué demonios de "La Lirio". Esa señora debe ser imponente en la vida de mi compañero pues el hombre alarga las sillabas de una manera asombrosa. Entre ellas caben la mar de puntos suspensivos, y ya se sabe, donde ponemos puntos suspensivos es que hay gato encerrado.

—¿Quieres hacer el favor de cerrar la puerta?

Mi compañero deja de cantar y, como si bajara de una nube, pregunta:

—¿Qué dices?
No contestó. La puerta está abierta de par en par, como una invitación bien cordial. Dejo las cuartillas y me meto en la gabardina. Y al salir de la puerta abierta, sin remedio.

Juan BONET

LA VIDA INTIMA DE CHARLOT

CAPITULO XIII

"Dime de que color vistes y te diré de que humor vienes".
Precisión matemática de la comicidad de Charlot

Por THEODORE HUFF



EN EL MOMENTO en que su divorcio con Mildred queda resuelto, Charlot escapa hacia Nueva York llevando consigo su más preciado tesoro: «El chico», al que da aún los últimos retoques antes de lanzarlo. Se instala bajo el nombre de Spencer en el Ritz-Carlton y sale mucho de noche.

Antes que «El chico», en el periodo más crítico de su primera experiencia conyugal, Charlot ha rodado otras dos películas que no alcanzaron ningún éxito: «A day's pleasure». (Un día de placer), y «Sunny side» (Del lado del sol).

Sin embargo, esta última, que tasas de Charlot. En Francia, la contiene una escena exquisita — crítica fue particularmente elom el sueño del ballet de las niñas, giosa y se alabó mucho el iris—es una de las más bonitas fan- mo y la poesía de "Sunny side".

Pero en América el film fracasó y todos los empleados se regocijaron también. La jornada será buena y cualquier empleado podrá aproximarse al patrón y hablarle.

EL TRAJE VERDE SIGNIFICA COLERA

Charlot no vive más que para su obra. Mientras que su personalidad privada es cínica, desconcierta y molesta incluso a sus mejores amigos y favorece la perjudicial campaña de las Ligas Feministas, que pronto va a desencadenarse contra él, su personalidad artística, en cambio, por su energía, su conciencia y su originalidad, impone la admiración y el respeto en general, y en especial a sus colaboradores. Es adorado, temido y tratado como un rey. Cada mañana, su llegada a los estudios representa un gran acontecimiento.

El primer, ayucame de Charlot, Eddie Sutherland, se cree capaz de predecir el humor del patrón, según el color de la americana con que aparece. ¡Cuidado con el verde oscuro!... porque ese color anuncia cóleras, dificultades y catástrofes. El gris, en cambio, permite alimentar la esperanza de que el trabajo se desarrollará sin incidentes serios. Pero cuando se ve aparecer a Charlot con un traje azul con finas rayas blancas, ya no es solo Sutherland quien sonríe. Autores, técnicos

Chaplin prohíbe las visitas a los estudios durante el rodaje por que teme a los pelmazos y sobre todo a los espías. Sus colaboradores directos guardan en el más absoluto secreto los planes de trabajo. Las escenas se ruedan de tal forma, que ni los actores mismos puedan conocer el tema del film ni los trucos que Charlot quiere proteger a toda costa contra los rateros y los plagarios.

En cuanto a sus métodos de trabajo, lo que ha dicho el mismo a Max Eastman es rigurosamente cierto y le describe muy bien.

—Es inútil sentarse a esperar la inspiración. El trabajo no debe interrumpirse, y lo único importante es conservar la vitalidad. Sobre todo, no ver a nadie. Yo economizo incluso mis emociones y en ningún caso las malgasto. Trato siempre de desintegrarme de los otros seres. Incluso de los más próximos, y no me ocupo de nada hasta que el truco que busco y que trato de poner a punto ni está completamente maduro dentro de mí. Llevo una vida austera, disciplinada y sobria. A veces acepto salir una noche, y entonces (Continúa en la página)

Conte

RAPIDAMENTE
LOS RESFRIADOS

CON
Instantina



CONSULTE CON SU MEDICO



Censura Sanitaria N.º 9454

**RON
BACARDI**

URODONAL
es indispensable al reumático

Vivir y filosofar

Nuestro Archiduque

Por M. RAMIS ALONSO

HA llegado a nuestras manos un libro, que va a alegrar a todos los mallorquines amantes de las letras y de nuestras cosas. Se titula "Obrés Completes" de l'Arxiduc Lluís Salvador. Va prologado y anotado por nuestro paisano el Dr. Dolç. Y debemos la edición a "Editorial Selecta" de Barcelona.

Es un libro que reúne sobre el fondo de "Miramar", acompañando al gran Ramón Llull, las figuras ilustres de nuestro altísimo poeta Costa y Llobera y del máximo poeta catalán Jacinto Verdaguer. Y esto por obra y gracia del tercer hijo de Leopoldo II, sobrino de María Cristina y primo de Alfonso XIII, afincado en Mallorca y autor, en lengua mallorquina, de "Lo que se de Miramar", "Somnis d'estiu ran de mar" y "Rondaies de Mallorca", que, juntamente con once cartas dirigidas a Jacinto Verdaguer y dos, a Miguel Costa y Llobera, forman un bello y atractivo volumen de doscientas ochenta páginas.

He pasado unas horas deliciosas con nuestro Archiduque, que supo reunir en Miramar a los poetas, pintores y escritores más destacados. El dominio completo que tuvo de catorce lenguas, su abundante producción escrita en alemán, español, francés e italiano, nada apenas es para mí, comparado con el poder de atracción sobre Verdaguer y Costa, y las letras compuestas en mallorquin y ofrecidas al público en ese volumen, son un encanto.

Contribuyó el Archiduque a la restauración del culto a Ramón Llull, y le debemos en buena parte, que el lulista y poeta Jerónimo Rosselló emprendiera la publicación de los textos originales del Maestro Iluminado. Otro lulista, Mateo Obrador, fué impulsado también por nuestro Archiduque.

De cómo vió, se enamoró y adquirió Miramar; de los caminos que abrió, de las casas restauradas y otras fincas adquiridas a su alrededor; de las viejas atalayas y otras nuevas con miradores espléndidos; de "Sa Font de Sant Ramon, con es poble l'ha anomenada, y allà s'asseta el gran Mistic, resant i escrivint "BLANQUERNA"; de que "a Miramar s'instal·là sa primera imprenta de Mallorca"; de los objetos artísticos e históricos reunidos por el Archiduque en la casa de Miramar, traídos de todos los puntos de Mallorca, Sóller, Artá, Son Servera, etc., hasta recuerda "sa caixa amb embotits és-de Sineu", y escribe esta nota curiosa: "Maldament pogués tothom entrar lliurement dins sa casa de Miramar, res va fallar mai, només un pic que prengueren des meu quarto una ploma d'escriure. Tres anys després, la va tornar un capellà ane qui l'havien entregada en confessió: havien cregut que era se meua ploma d'escriure, però, de veres, no hi havia escrit mai"; de todo esto y muchas cosas más, nos cuenta el Archiduque.

De visión clara y sentida por todo lo noble de Mallorca, escribe: "Volent celebrar el sisè centenari de sa fundació de Miramar, vaig pensar en aixecar-hi una capelleta amb s'estàtua des fundador... Guiat per sa bandera de s'antiga Universitat Lul·liana que se conserva a Montision, partia es clero en Creu alçada sa Creu de plata feta a Praga per F. Wachsmann, p'es caminet

d'enmig des bosc, a col·locar sa primera pedra de sa futura rotunda; n'hi posarem dues: una dita de Bugia, a on va esser martirizat es gran mallorquí, i una altra de Yerabuena de San Francisco, s'actual San Francisco, missió fundada per un franciscà mallorquí, Fra Joan Serra".

Aunar nuestras grandes figuras señeras, Ramón Llull y el Padre Serra, con Miramar, Bugia y San Francisco, es algo que cautiva a todo espíritu selecto. Y continúa el Archiduque, con apuntes de fina simpatía: "Sa capella va ésser teta... Es pis és de marbres de s'illa; de Deia, es de color fosc amb venes blanques; d'Artá, es de color consemblant; un tot fosc, de Puigpunyent; roig, de Binisalem i grisenc també d'aquest darrer lloc. Sa pedra d'enmig, vermeienca, és de Miramar".

Nuestro Archiduque, que escribía a Costa y Llobera—15, IV, 97—; "Pocs llibres m'han fet tant de pler en llegir-los com es seus poemes "DE L'AGRE DE LA TERRA"... que sense dubte serà una de ses primeres joies de ses lletres balears" cuenta de Verdaguer—y con esto acabó—: "Molta de gent va venir a Miramar després que va esser restaurat i trepitjaren ses pedres véies mal forjades de s'entrada, a on tal vegada ressonaren ses petjades des fundador. D'un tot sol, d'entre els mots que hi vengueren, sia feta memòria: de mossèn Cinto Verdaguer. Varies vegades havia vengut a passar uns quantes dies amb mi; li agradava molt sa pau d'aquestes altures. Sa vida senzilla de la Beata Catalina el cautivava i volia escriure un poema inspirat en ella. Deu sap quina font d'inefable poesia va quedar oculta! Sa darrera vegada que vengué, un vespre que se torbava de venir-me a veure, com tenia de costum, vaig anar a cercar-lo.

—¿Qué fa aquí a les fosques, D. Cinto?—li vaig demanar.
—Estic, me respongué, mirant els estels i en ells veig tota sa grandesa de Déu; me pareix que me parlen i no me cans de mirar-los.

Seia tot sol devora sa finestra, i as nit calmosa i clara reinava damunt ses oliveres véies i ses heures tremoloses amb s'alé de sa nit.

—Me deix encara un poc-afegí.
Després de llarga estona va venir, i els seus ulls brillaven i pareixien enlluernats encara per sa visió tenguda. ¿Conversava com el gran Mistic am l'Amat?

Havia jo d'anar a Alger, i com ell no ha havia estat mai el vaig convidar a venir-hi.

—M'agradaria, me respongué, però tal dia he d'esser a Barcelona i no hi podria esser.

—¿Pes que no?; li vaig dir jo; no estarem més que dos dies.

—Perque no serán tornats, contestà; m'ho ha dit la Moreneta. Era la Moreneta de Monserrat, aquella que invocava Carles V en ses batalles.

D. Cinto se n'anà a Barcelona i jo cap a Alger. Un temporal dels més grossos que es veuen en aquelles costes, mos hi fe estar una setmana. Ses paraules de la Moreneta s'erren complides".

DIGANLO
D. Antonio
que vio al «Español»



De todas las...
nan la personalidad de...
rio Martín Gallego,
más vinculada a...
gustos, aunque es...
cualquiera de sus méritos...
no de ser registrado en...
de lo notabile.

—¿Decano de la Cruz...
—Con dos medallas sobre...
cho.

—¿Propuesto para la...
bajo?

—Eso me aseguran.

—¿Cuándo se jubila?

—El próximo verano.

—A gusto hablaría con...
lo nuestro, pero, con esta...
frio que hace...

—Para hablar de toros...
mejor que el invierno, los...
quienes tienen que hablar...
toreros.

—¿Cuántos años hace...
los toros?

—Sesenta justos.

—¿Cuántas corridas...
en tanto tiempo?

—Ninguna.

—¿La figura más antigua...
gó a conocer?

—En nebulosas recuerdo...
rrita y Espartero. Con...
a Vazantini, fue tes. (Ch...
dre). A Bombita, Vachado...
Pastor, perfectamente.

—¿Y Gallito?

—Solo le vi de...
su compañero Limeño.

—¿Qué supuso Belmonte...
torero?

—Fué quien le dio...
ticio.

—¿No era artista...
Pero lo habría sido...
pués de Belmonte.

—¿El mejor torero...
Caona.

—¿Después?

—Armillita Chico.

—¿Luceo?

—Ninguno.

—¿Después de ninguno...
Pepe Ortiz.

—¿Por qué ha fracasado...
en viejo?

—Por lo mismo que...
Palma, porque no le...
ron toros propios para...
tado los mejores al...
tri?

—Imagínese que...
nevillada que turo en...
biera torreado otra con...
ticio. Seoursamente...
bria podído jurar. Hab...
do en total cu...
cree que dos actu...
lo suficiente para...
de Lirio obtenidos en...
lencia, Sevilla, Bilbao...
y así, en todas las...
las? Pues, cuatro son...
toros que ha matado...
fijo. Naturalmente...
precipitado los méritos...
—¿Qué le pareció...
porada taurina...
—Buenos o malos...
—¿Qué se dice para...
—Hay quien asegura...
sas...

—¿Por ejemplo...?

—Inauguración por...
Arruzza y otras dos...

—Colossal.

—Otras dos...
das de feris. Una...
del centenario del...
quin, con Luis V...
Gonzalez, Ordoñez y...

—Diez toros?

—Eso dicen.

—He advertido que...
Inocentes ya han...
—Pues yo le aseguro...
le digo es verdad.

—¿Qué largo es el...?

La moda se...

"SUCEDER"